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Nos hát, tegyük fel, hogy önkormányzati képviselő vagyok a tizennyolcban, az elő-
ző ciklusban alpolgármester, a kormányzó párt helyi erős embere, a kerületi ellen-
zék vezetője, választókerületi elnök. Az ambícióim nagyok. Polgármesterjelöltként 
mérettetem meg magam a jövő évi választáson. 

Az esélyeim nem rosszak. Na jó, a győzeledkmre talán nem, de egy szoros ered-
ményre jó lehetek. És innen szép nyerni. A párt elvben mögöttem áll, de mintha 
annyira nem bíznának a sikeremben. Oldjam meg. Megoldom, ezen ne múljon. Né-
hány kamujelöltet beszervezünk majd, vegyenek csak el szavazatokat a polgármes-
tertől. Elfogadott dolog ez mifelénk, mi baj lehet? De nem akarom elaprózni, kéne 
valami nagyobb kutya is. Hívom hát a kutyapártos csajt. Találkozunk. Mondom 
neki: „Gondold végig, hogy mi az a matematika, ami megéri, mi az, amiért szíve-
sen csinálod. Az összes többi logisztikai dologban simán tudok segíteni.” Mondja: 
ötmillió. „Konkrét. Korrekt” – felelem. Majd a vállalkozó haverom a Havannáról 
kicsengeti, ő úgyis visszakapja kamatostól, ha nyerek, az aláírásokat meg okosban 
összegyűjtjük a csajnak. Le van zsírozva. Mindent alaposan kifundáltam. 

De hogy nem vettem észre, hogy ez a némber felveszi a beszélgetéseinket? És 
nyilván egyből el is küldi a ballibsi firkászoknak. Milyen erkölcstelen, aljas húzás ez? Kitör a botrány. 
Elcsesztem. Szólnak fentről, hogy mondjak le az elnöki tisztségemről, és lépjek ki a pártból, aztán meg-
látjuk, mi lesz. Várok. A kerületi tévéseket is váratom öt órán át, de aztán sikerül meglépnem előlük. Ne 
zaklassanak már! Szerencsére a rendes, hazafias sajtó nem feszegeti az esetet, csak a tényeket írják meg: 
lemondtam, kiléptem, ennyi. Örömmel olvasom, hogy parlamenti frakciónk vezetője azt nyilatkozza, 
hogy ugyan hibát követtem el, de levontam a helyes konzekvenciát, férfiasan és becsületesen lemondtam. 

Eközben egy helyi kereszténydemokrata politikustársam erkölcstelen festményeket fedez fel egy ki-
állításon az egyik művelődési házban. (A festőt nemrég Munkácsy-díjjal tüntette ki a Miniszter úr. Meg-
kockáztatom: hiba volt.) Felszólítja a kerület vezetőit, hogy azonnal távolíttassák el ezeket a „mélyen 
sértő” képeket, mielőtt ártatlan gyermekek is szembesülnek velük. Nyilván nem távolíttatják el, nincs 
ezekben semmi erkölcs. 

De bennem van: kiadok egy közleményt, elismerem a felelősségemet. Kifejtem benne, hogy hibáztam 
ugyan, de valójában csak le akartam leplezni a kutyapárt és a déká  összeesküvését. Arról nem tehetek, 
hogy tőrbe csaltak ezek a gaz komcsik. Ők a bűnösök, nem én. A közleményre rengeteg támogató kom-
ment érkezik fészbúkon. Hál istennek a nemzet egy része legalább még rendben van morálisan. A képvi-
selői mandátumomról pedig nem mondok le. Hiszen esküt tettem a testület alakuló ülésén. Megfogad-
tam, hogy becsületesen és lelkiismeretesen szolgálom a közt, a kerületet, a nemzetet. Isten engem úgy 
segéljen!

Hiba

Juhász Mátyás

Fotó: Rózsa Erika



A Projekt18 Kft. felhívást tesz közzé az alábbi – Budapest Főváros XVIII. kerület Pestszentlőrinc-Pestszentimre Önkor-
mányzata, valamint a Városgazda XVIII. kerület Nonprofit Zrt. tulajdonát képező – üres helyiségek és telkek bérletére.

Üzlethelyiség, raktár

Cím Helyrajzi szám Méret Rendeltetés

Havanna utca 13. fszt. 448. 151126/4/A/448 69 m2 söröző

Havanna utca 46. fszt. 11. 151159/7/A/84 10 m2 raktár

Margó Tivadar utca 130. fszt. 148. 150228/54/A/148 14 m2 üzlet

Üllői út 451. pince 14. 150812/0/A/14 25 m2 pince

Üllői út 736. fszt. 2. 147017 17 m2 raktár

Vándor Sándor utca 1. fszt. 1. 150259/126 128 m2 üzlet

A pályázaton történő részvétel feltétele a pályázati dokumentáció megvásárlása. A dokumentáció ára 5000 Ft, mely összeg 
készpénzben befizethető a társaság 1181 Baross u. 7. szám alatti pénztárában.

A dokumentáció átvehető és a pályázat leadható ugyanitt személyesen vagy meghatalmazott útján, a befizetési bizony-
lat bemutatásával. A pályázati ajánlatot zárt borítékban kell benyújtani.

A kiíró a Ptk. 6:74. § (2) bekezdés alapján fenntartja a jogot, hogy egyik pályázó ajánlatát se fogadja el, és az adott in-
gatlanra vonatkozó pályázatot eredménytelennek nyilvánítsa.

A pályázat benyújtásának határideje: 
2023. október 16. 16.00 óra

A pályázat elbírálásának várható időpontja: 2023. október 19.
Pályázók értesítése: a következő naptári héten telefonon vagy írásban

Megtekintési időpont egyeztetése:  297-4461, +36-30-572-8376
A lista tájékoztató jellegű. További tájékoztatásért érdeklődjön személyesen a Városgazda XVIII. kerület Nonprofit Zrt. 

Ügyfélszolgálatán (1181 Baross u. 7.) vagy a fenti telefonos elérhetőségeken.
Internetelérhetőség: www.varosgazda18.hu/vagyonkezeles/

Területhasználat

Cím Helyrajzi szám Méret Rendeltetés

Küllő utca (Alsó Erdősor utca) 152638/2 5025 m2 területhasználat

Németh József utca 53. 152321 250 m2 területhasználat

Garázs, parkolóhely

Cím Helyrajzi szám Méret Rendeltetés

Méta utca 2. 150228/102 18 m2 parkolóhely (49 db)

Üllői út 365. 11. garázs 152074/A/17 16 m2 garázs

Pályázati felhívás üres helyiségek 
és telkek bérletére
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Lévai István Zoltán távozzon a közéletből! Ezt fogalmazták meg Pestszentlőrinc-Pest-szentimre koalíciós pártjai (Demokratikus Koalíció, LMP, Momentum, Jobbik, Magyar Szocialista Párt, Párbeszéd – Zöldek), miu-tán napvilágra került, hogy a Fidesz kerületi elnöke, a polgármesteri szék aspiránsa meg akarta vesztegetni a Kétfarkú Kutya Párt politikusát, Aleva Mártát. Arra biztatta őt, hogy induljon a jövő júniusi önkormányzati választáson, cserébe politikai szolgálatokot és egy vállalkozótól remélt ötmillió forintot ígért neki a kampányban. A cél az volt, hogy a kutyapárt jelöltje minél több szavazatot vegyen el a győzelemre esélyesebbnek tar-tott Szaniszló Sándortól. A Fidesz egy na-pon belül minden párttisztségéről lemon-datta Lévait, aki aztán a pártból is kilépett. 
Idézünk Lévai István Zoltán másfél évvel ezelőtt lapunknak adott interjújából, melyben az ország ­gyűlési választás esélyeiről beszélt. Arra a kérdés­re, hogy milyen eredményre számít, többek között ezt válaszolta: „Szoros eredmény lesz. Ráadásul egy választáson bármi lehet, azt sem zárom ki, hogy győzni fogok.” Az önkormányzati képviselő azonban biztosan nem fog győzni, ugyanis diszk­valifikálta magát. Olyat tett, ami még a Fidesz ve­zérkarának is sok volt. No, nem maga a tett, hanem az, hogy lelepleződött.

EGY KIS TÖRTÉNELEMA képviselő két kávézás alkalmával egy Havanna­ lakótelepi vállalkozó kontójára ötmillió forintot ajánlott a Kétfarkú Kutya Párt politikusának, Aleva Mártának, ha elindul a jövő évi önkormányzati vá­lasztáson. A gyűjtőívek beszerzésében is segítséget kínált: „Abban, hogy minden körzetben meglegyen az aláírás, úgy tudok segíteni, hogy nem ugyan­

Polgármester-jelöltség ötmillióért? Érdekel?
azok írják alá, akik a Fidesznek aláírtak.” Ha ez igaz (de hát Lévai István Zoltán mondta…), akkor vissza kell forgatni az idő kerekét 2014­ig, amikor Kunhalmi Ágnes 56 szavazattal maradt alul az or­szággyűlési választáson, aminek fő oka az lehetett, hogy elképesztő számú (döntően Fidesz­szimpati­záns) kamupárt indult. Ez később is bevált. Néhány példa 2018­ból: Sem, Szem, Közös Nevező, Iránytű, MCP, Munkáspárt, Családok, Rend Párt, Kössz… és így tovább. Ezek aztán a választáson gyakran annyi szavazatot se kaptak, mint amennyien aláírták az induláshoz szükséges íveket. 

AZ ÁR: ÖTMILLIÓ FORINTLévai István Zoltán ezúttal nem aprózta el, sok kicsi helyett olyan pártot szemelt ki, amelyiknek esélye lehet arra, hogy a kerületben akár mandátu­mot is szerezzen. És ha ez a párt külön indul, szem­ben a Fidesszel és a várhatóan összeálló összefogás pártjaival, akkor a Lévai által 40–60 százalékosra becsült esély máris szebben fest. Az Aleva Márta által „bedobott” ötmillió forintra azonnal rávágta: „Korrekt. Konkrét.” A korrupciós kávézáson azt is elmondta, hogy honnan teremti elő a pénzt: „Ő a (…)nak az egyik tulajdonosa, a Havannán az övé az egyik (…). Van millió vállalkozása, mindene, gazdag ember, nekem fog segíteni a kampányban. Ha én arra kérem meg, hogy téged támogasson…” Mint mondta, a pénz átadása sem probléma: „Két út van. Az egyik, hogy megmondod, hova kell ezt befizetni vagy átutalni. A másik verzió pedig az, hogy havonta találkozunk.” Lévai más tartalmi kérdésekbe is beavatta a Kétfarkú Kutya Párt „passzivistáját”: „Tudok adni egy csomó olyan érdekes dolgot, amivel lehetne basztatni a polgármestert. Én is fogom.” Arról is beszélt, hogy milyen fantommédiumot eszeltek ki, amelyik sajátos módon a Fidesz szekerét tolja: „Csináltunk egy oldalt. Nem fideszesként csinál­

juk. […] Az a neve, hogy Mizu18. […]  Ide bármit föl tudtok rakni. […] Benne van már másfél­két millió. Heti egy szponzoráció. […] Van egy csomó csoport még, azokba is tudtok jönni…” Vagyis megnevezte azt a portált, amelyik nem saját erejéből, nem sa­ját információk alapján tájékoztat, hanem a párt­

központból kapott instrukciók alapján. Az Üllői út felújítási munkáit például így tálalták: „Ujjnyi vastagon szedik csak fel! Ezért volt ez a nagy fel­hajtás? Meddig fogja bírni az „új” Üllői út?” Aztán aggódnak, mert „romlik a 18. kerület közbiztonsá­ga. Budapest hanyatlik, […] Budapest rossz irányba halad.” Egyetlen szót sem vesztegetnek a kormány megszorító, pénzelvonó gyakorlatára, az állami einstandra, alighanem ezekre a témákra nem érke­zett megrendelés (utasítás) a pártközpontból. Fon­tos tudni, hogy a Mizu18. (a Fidesz) feltűnően szo­ros kapcsolatot ápol a magát függetlenként hirdető Juhász Istvánnal. A független jelölt már 2022 őszén fontosnak tartotta ezen a felületen közzétenni ezt a közleményt: „Juhász István független jelölt is indul a polgármesteri székért, és nem áll be egyetlen párt mögé sem”. Lehet, hogy így lesz, az eddigi megjele­nések azonban nem a függetlenségét erősítik. 
„NARANCSKUTYA” AKCIÓDe térjünk vissza Lévai ügyéhez. A kerület fideszes választókerületi elnöke pártja választási gyakor­latát tárta fel és ismerte be. Csak azzal nem szá­molt, hogy Aleva Márta csőbe húzza őt. Miután a kutyapárt politikusa megtudta, hogy le akarják 

fizetni, kétszer is találkozott Lévaival, hogy le­gyen bizonyítéka a történtekről, és kiderüljön számára, mennyit ér a nagyobb kormánypártnak egy  MKKP­s indulása. Aleva Márta az ajánlat után elment a Válasz Online szerkesztőségébe, ahol se­gítséget kapott, a két találkozóról hangfelvétel és néhány fénykép is készült, a sztori pedig megjelent a válasz.hu oldalán. 
Huszonnégy órán belül minden eldőlt: Lévai lemondott párttisztségéről, és kilépett a Fideszből. Valószínűsíthető, hogy a döntést nem ő hozta meg, hanem róla döntöttek magasabb fórumon, maga­sabb tisztségek. Ha ő határozott volna így, akkor a lebukást követően kiállt volna a nyilvánosság elé, és maga jelenti be, hogy milyen döntést hozott. Ehelyett a lebukás napján öt órán keresztül várat­ta a TV18 stábját, majd egyetlen szó nélkül beült (szolgálati?) autójába, és elhajtott. A róla szóló döntést pedig másnap a Fidesz tette közzé. 

NINCS MÉG VÉGE
Itt a történet véget is érhetne, de vannak még el­varratlan szálak. Hartaházi Miklós, a Jobbik kerü­leti elnöke feljelentést tett a választás rendje elleni bűncselekmény, vesztegetés és befolyással üzérke­dés miatt. Pestszentlőrinc­Pestszentimre ellenzéki összefogásba tömörült pártjai felhívásban követe­lik, hogy Lévai István Zoltán a képviselői mandátu­mát is adja vissza. A SzabadaHang portál petíciót tett közzé, melyben ugyanezt követelik: „Annak a politikusnak, aki mások lefizetésével próbál meg előnyhöz jutni, nincs helye a közéletben. […] Kö­veteljük, hogy Lévai István Zoltán adja vissza az önkormányzati képviselői mandátumát […] és tá­vozzon a közéletből!”

UTÓIRAT
Az eset után öt nappal Lévai István Zoltán la­punkhoz eljuttatott egy közleményt, amelyet a Facebook­oldalán is közzétett. Ebben nem tagad­ja a történteket, de a DK és a Kétfarkú Kutya Párt összeesküvésének áldozataként mutatja be magát. Továbbá kijelenti, hogy a „hibájáért” vállalja a po­litikai felelősséget, ugyanakkor a képviselői man­dátumáról nem mond le.

Gyuricza Péter

Lévai István Zoltán. Fotó: Ványi Ákos
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n Mostanában nem látjuk, mert ő valószínűleg a 

skyboxban van, mi meg eggyel lejjebb. Nem sze-

retem kritizálni mások munkáját, nem gondolom, 

hogy értenem kéne a mai modern futballt. De a fo-

cit gólra játsszák. Az, hogy jelentős pénzből nem 

sikerült benntartani a csapatot az NB I-ben, indu-

latokat váltott ki a focirajongókból. Hemingway úr 

jóval kevesebb pénzből bajnokcsapatot tudott itt 

építeni.
n És Szijjártó akkor is drukker volt.

n Hemingway jó kapcsolatot ápolt a magyar kor-

mányzattal, ő egy ügyes üzletember. Úgy tűnik, 

hogy a vérében volt az, hogyan lehet csapatot épí-

teni. Ez most nem sikerült. És egykori Honvéd-já-

tékosként meg focirajongóként kicsit indulatos lett 

a bejegyzésem.

HOGYAN TOVÁBB, POLGÁRMESTER ÚR?

n 52 éves…

n Ne is mondja…

n De azt elárulja, hogy indul-e jövőre a polgár-

mesteri székért?

n 2006-ban lettem Kispest polgármestere, előtte 

volt négy év alpolgármesterség, azelőtt négy év 

tanácsnokság, azelőtt négy év bizottsági elnökség, 

azt megelőzően képviselőség. 1990 óta dolgozom 

a helyi közéletben. Elmondhatom, hogy a politikai 

barátainkkal nagyon közel állunk a megegyezés-

hez. Mindannyian azt gondoljuk, hogy csak akkor 

tudunk újra nyerni és folytatni a munkát, ha egy-

ségesen, egy csapatban indulunk. Most tehát az az 

ambícióm, hogy próbáljuk meg újra együtt.
Gyuricza Péter

Karácsony Gergellyel, Kunhalmi Ágnessel és Szaniszló Sándorral az új CAF-villamosok átadóján. Fotó: Ruzsa István

Kispesti Egészségügyi Intézet fogadószintjét. Sze-

rencsére nem gáncsoskodott senki, megkaptuk azt 

a több mint egymilliárd forintot, amivel a nagyon 

korszerű egynapos sebészetet ki tudtuk alakítani. 

n Kispestnek van bevásárlóközpontja és metrója is…

n Annak minden előnyével és hátrányával. Ez a 

két központ a Határ út meg a KÖKI, ami valóban 

előnye a kerületnek, hiszen könnyebben lehet el-

jutni a városba. Van a két bevásárlóközpont, de 

azért ez gondokat is okoz. A KÖKI-n állandó a 

közbiztonsági probléma. Ráadásul a KÖKI-nek az 

egyik fele közigazgatásilag is Kőbányához tartozik. 

A MÁV-terület teljesen Kőbányáé, és a MÁV keze-

lésében van, de vannak olyan területek, amiket a 

bevásárlóközpont tulajdonosának kell kezelnie. 

Tehát itt együtt kell működnie a Fővárosi Rendé-

szeti Igazgatóságnak, a Kispesti Rendészeti Köz-

pontnak, a kerületi és a kőbányai rendőrségnek, 

valamint a bevásárlóközpont biztonsági szolgála-

tának. Mindennek ellenére a KÖKI megépítésével 

előnyére változott a terület.

A FOCIT GÓLRA JÁTSSZÁK

n Kispesten van az új Bozsik Aréna. Amikor a Hon-

véd kiesett az NB I-ből, azt írta a közösségi olda-

lán, hogy „Köszönjük, miniszter úr!” Ez mit jelent?

n Szerintem Kispesten mindenki tudja, főleg a 

focirajongók, hogy amikor Hemingway úr eladta 

a Honvédot, akkor kinek a kezébe került a csapat.

n Kihez került?

n Szijjártó Péter baráti köréhez, aki egyébként 

nagy Honvéd-rajongó.

n Hemingway úr mesélte, hogy a külgazdasági mi-

niszter, amikor csak itthon tartózkodik, ott van a 

meccseken.

Fotók: 
Ványi Ákos

A Bozsik stadion

Képekben

Képekben
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Városnapok 2023 – Bókay-kert
Szeptember 1–3.

Fotók: 
 Kürti János, 

Totev 
Alexander, 
Ványi Ákos
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Új igazgatója van a Vajk-sziget Általános 

Iskolának Galgóczy Zoltán történelem-poli-

tológia szakos középiskolai tanár, fideszes 

önkormányzati képviselő személyében. 

n 2006 óta egyfolytában önkormányzati képviselő, 

vagyis politikus, most viszont a bemutatkozás után 

nyomban azzal folytatta: iskolaigazgatóként funkcio-

nál, politikai tartalmú megjegyzéseket nem fog tenni.

n Új szerepkörömben ragaszkodom ehhez: az is-

kola nem a politika terepe. 

n Hogyan történt a váltás az intézmény élén?

n Minthogy az előző igazgató, Somogyvári Beatrix 

lemondott igazgatói pozíciójáról, Rábel Kriszti-

na tankerületi igazgató asszony tavasszal felkért, 

hogy megbízottként 2024. január 31-ig lássam el 

az igazgatói teendőket. Az ősz folyamán pedig ki-

írják a pályázatot a tisztség ötéves időtartamú be-

töltésére.

n Indul majd?

n Csak akkor pályáznék, ha élvezem a számomra 

legfontosabbat, a nevelőtestület bizalmát. Ezért 

kikérem majd az ő véleményüket, hogyan látják a 

megbízotti tevékenységemet, és persze fontos az 

is, hogy élvezzem a feljebbvalók támogatását is. Ha 

mindez nincs meg, felesleges tollat ragadni és több 

tíz oldalt teleírni. De függetlenül attól, pályázom-e 

vagy sem, a feladatom most az, hogy a lehető leg-

jobban vezessem ezt az intézményt. 

n Hogyan ítéli meg a közoktatás általános helyzetét?

n Magyarországon ma a közoktatás tengerén 

komoly hullámok vannak. Tény, hogy akadnak 

problémák is, de én szeretem a kihívásokat. Me-

nedzsertípusú emberként úgy érzem, sikerül úrrá 

lenni a nehézségeken.    

n Mire gondol elsősorban?

n A tantestületből a nyáron négyen távoztak, az 

óráik kiestek, így szeptember elsején nehezebb 

volt elkezdeni a tanévet. Bizonyos délutáni foglal-

kozások elmaradtak, a tanórákat természetesen ki-

vétel nélkül megtartottuk. Az állásokat hirdetjük, 

egy alsós tanító már érkezett, és október elsejével 

belép egy újabb kolléga. Remélem, mások már 

nem hagynak el bennünket, de ez csak szeptember 

utolsó tanítási napján derül ki. A pedagógusoknak 

ugyanis addig kell eldönteniük, aláírják-e az új 

jogviszonyukról szóló szerződést, amely a nemrég 

elfogadott úgynevezett státusztörvény rendelkezé-

seiből következik. 

n Értesüléseink szerint a tanévnyitón elmondott 

beszéde jó benyomást tett a jelenlevők többségére. 

n Örülök, hogy ilyen visszhangja van. Feltéte-

lezem, hogy néhányan úgy gondolták, a fideszes 

önkormányzati képviselő fog szólni hozzájuk. Két-

ségtelen, az vagyok, és ezt a közéleti szerepet igen 

fontosnak tartom. De a pedagógiai hitvallásom az, 

hogy az iskolában tilos politizálni, és a politikai 

állásfoglalásomat nekem éppoly fontos elkülöní-

teni a pedagógusi tevékenységtől, mint mindenki 

másnak. Az iskolában első a gyermek, aztán jön a 

tanár, majd a szülő. Csak akkor lesz sikeres az isko-

la, ha ez a három faktor eredményesen együtt tud 

működni. A magam részét én hiánytalanul bele fo-

gom tenni, és remélem, hogy a többiek is így tesz-

nek. A szülők például kiemelt támogatói az iskolai 

alapítványnak. Ennek köszönhetően a nyáron tel-

jesen felújítottuk az iskolai hangosítási rendszert, 

mindenhova új hangszórókat telepítettünk, tanke-

rületi támogatásból tizenhárom új monitort vet-

tünk. Az önkormányzat segítségével parkoló épült 

az iskola előtt, az udvaron pedig egyebek között 

kéttornyú játszóvár.  

n Hány tanulójuk van?

n Tizenhat osztályban háromszáznegyvenhatan 

járnak hozzánk, minden évfolyamon két osztály 

van.  Szerencsére nagyrészt 22-24 fős osztályok 

ezek, így hatékonyabban lehet oktatni.

n Csak éppenséggel tilos osztályt bontani, mert 

ahhoz csoportonként 14 tanuló kell…

n Igen, ez minket is zavar. A korábban informati-

kának nevezett digitális kultúra tantárgy oktatá-

sa huszon-egynéhány tanulós osztályban valóban 

nagyon- nagyon nehéz, a bontást pedig csak kétszer 

14-es csoportra engedélyezik. Jó volna, ha ezen lehet-

ne változtatni. Különösen, hogy a tankerület ebben a 

tanévben két területet kiemelten kezel, a digitális kul-

túrát és a testnevelést. Az angolt például lehet kisebb 

csoportokban tanítani, a Vajk utcai iskola a diákverse-

nyeken e tekintetben sok sikert tud felmutatni.  

n Az iskola kerítésén ez olvasható egy hatalmas mo-

linón: „Tanítani akarunk, de nem mindegy, hogyan!” 

n Ez a molinó korábban került a kerítésre, amikor 

tavasszal itt jártam, már akkor fenn volt. Az évnyi-

tó előtt megkérdeztem a kollégákat, maradjon-e, 

vagy vegyük le. Egyöntetűen azt mondták, marad-

jon. Akkor marad. Én híve vagyok a szabad véle-

ménynyilvánításnak a törvényes kereteken belül. 

Elismerem, hogy vannak megoldandó problémák, 

engem sem hagy hidegen, hogy az év eleji tízszá-

zalékos béremelést gyorsan megette az infláció, és 

a pedagógusbérek amúgy is igen alacsonyak még. 

n A molinón nem az van, hogy mennyiért, hanem 

hogy hogyan…

n Remélem, erről is sikerül majd elbeszélgetnünk 

egymással a tantestületben, akár egy kerti bográ-

csozás közben.  
Kerekes András

Hullámok 

a közoktatás tengerén

Fotók: 
Váradi 
Levente

Az iskola bejárata a molinóval

Galgóczy Zoltán

A tantestületből a nyáron 

négyen távoztak, 

az óráik kiestek, így 

szeptember elsején 

nehezebb volt elkezdeni 

a tanévet. Bizonyos 

délutáni foglalkozások 

elmaradtak, a tanórákat 

természetesen kivétel 

nélkül megtartottuk.

Magyarországon ma a közoktatás 

tengerén komoly hullámok vannak. 

Tény, hogy akadnak problémák is, 

de én szeretem a kihívásokat.
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A meghirdetett határidő szerint október 
4-ig látható a Kondorban drMáriás kiállí-
tása A dadaizmus elkerülhetetlen győzelme 
címmel. Mielőtt azonban mégis legyőzhet-
te volna valaki, rögtön a megnyitó napján, 
szeptember 15-én az alkotó zenekara, a Tu-
dósok, valamint a Trottel is megtámogatta 
a dada diadalát egy-egy fellépéssel. Az igazi 
győzelmet viszont a cenzúrázás múlhatat-
lannak tűnő vágya hozta el neki. 

A kiállított festményeken aktuális, de nem biztos, 
hogy hosszú életű élményt jelentő politikai üze-
neteket láthat a nézelődő. A közönség reakcióiból 
– a huncut mosolyokból, a harsányan felhangzó 
nevetésekből, a rácsodálkozó tekintetekből vagy 
akár a visszafogott megdöbbenésekből – leszűrhe-
tően láthatóan sokan vevők a humorra, de persze 
olyanok is akadnak, akiknek ez már sok, mindezt 
öncélú provokációnak tartják.

BÚVÓPATAK DADAA kiállítást megnyitó Gulyás Gábor esztéta szerint 
drMáriás mint dadaista művész egy olyan irányza-
tot képvisel, amely száz éve kimúlt, tehát régóta 
nincs. De ha nincs, hogyan képviselheti azt? Miután 
a semminek nevezett dadaizmus gazdagságát ele-
mezte, elmondta, hogy bár az irányzat megszűnt, 
a művészet itt maradt. A dadaizmus áramlata el-
akadt, de búvópatakként sok helyen megjelenik.SZABÁLYOK FELRÚGVA– Az alkotó drMáriás alapvető eszköze a játék és a 

tréfa, ugyanakkor egyszerre van benne a műveiben 
a régi dadaizmus vezéralakjainak lázadó és nagy-
hangú karaktere és az intellektuális beállítottságú 
ironikus szemléletmód. Minden szabályt felrúgnak 
ezek a művek, de nem lehet ellentmondani nekik, 
mert a művek maguk az ellentmondás – hangsú-
lyozta Gulyás Gábor. 

EGYMÁSBA ÚSZVAA Tudósok zenekar felállása jó néhány éve kvar-
tettjellegű. A négy zenész – Gulyás Levente gitáros, 
Endrei Dávid basszusgitáros, Jeli Gergely dobos és 
drMáriás énekes, beszélő és szaxofonos – olyan ze-

nét ad elő, amelyben a funk, a punk és a metál kü-
lönböző elemeivel operálnak. Ezúttal sem hiányoz-
hatott a dadaista színház, a performansz, amelyek 

mintegy átúsztak egymásba a kiállítás-megnyitó-
tól a koncertek végéig az este folyamán. 

AZ ELFOGADTATÁS IS HARCMég ha átfedés van is az alkotók között, nem túl 
gyakori a Kondorban sem, hogy egy este kiállítás- 
megnyitó, majd rögtön azt követően két koncert 
legyen. Ennek hátteréről kérdeztük drMáriást, aki 
elsősorban tehetett erről „a rendellenességről”.
n Miként alakult ki ez a sokműfajúság, ami már 
egy jó ideje jellemez?n Lényegében egy ifjúsági közösségi művésze-

ti igényből fakadt az, hogy próbáltunk valamivel 
hozzájárulni a mi generációnk életéhez akár egy-
egy buliban játszva a zenével, vagy festményeket 
létrehozva egy kiállítás erejéig, vagy az irodalom-
ban alkotva, vagy akár egy irodalomkritikát írva. Ez 
a többműfajúság igazából kaland, hiszen többféle 
módon tud az ember megnyilatkozni. Jó este ze-
nélni, miután esetleg napközben festettem, vagy 
akármi mást csináltam. Inspiráló sok mindenben 
megnyilatkozni, ami csaknem négy évtizede rám 
ragadt, és ezután is folytatom.n A Kondorban látható és hallható monstre prog-

ramra máskor is volt már példa?n Többször előfordult már, hogy a kiállításomhoz 
koncert is kapcsolódott. Ez abban a tekintetben 
szerencsés, hogy a mondanivalót, a történetet, a 

„Azonnal távolíttassák el!”A dadaizmus diadala a Kondorban
Fotók: 

Ruzsa István

drMáriás

Orbán Viktor megvédi a koronavírustól Baby Yodát 
az Európai Parlamentben

Karácsony Gergely a humanizmus Mike Tysonjaként 
ringbe száll Matisse margarétáival
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Lévai István Zoltán távozzon a közéletből! 
Ezt fogalmazták meg Pestszentlőrinc-Pest-
szentimre koalíciós pártjai (Demokratikus 
Koalíció, LMP, Momentum, Jobbik, Magyar 
Szocialista Párt, Párbeszéd – Zöldek), miu-
tán napvilágra került, hogy a Fidesz kerületi 
elnöke, a polgármesteri szék aspiránsa meg 
akarta vesztegetni a Kétfarkú Kutya Párt 
politikusát, Aleva Mártát. Arra biztatta őt, 
hogy induljon a jövő júniusi önkormányzati 
választáson, cserébe politikai szolgálatokot 
és egy vállalkozótól remélt ötmillió forintot 
ígért neki a kampányban. A cél az volt, hogy 
a kutyapárt jelöltje minél több szavazatot 
vegyen el a győzelemre esélyesebbnek tar-
tott Szaniszló Sándortól. A Fidesz egy na-
pon belül minden párttisztségéről lemon-
datta Lévait, aki aztán a pártból is kilépett. 

Idézünk Lévai István Zoltán másfél évvel ezelőtt 
lapunknak adott interjújából, melyben az ország
gyűlési választás esélyeiről beszélt. Arra a kérdés-
re, hogy milyen eredményre számít, többek között 
ezt válaszolta: „Szoros eredmény lesz. Ráadásul 
egy választáson bármi lehet, azt sem zárom ki, 
hogy győzni fogok.” Az önkormányzati képviselő 
azonban biztosan nem fog győzni, ugyanis diszk-
valifikálta magát. Olyat tett, ami még a Fidesz ve-
zérkarának is sok volt. No, nem maga a tett, hanem 
az, hogy lelepleződött.

EGY KIS TÖRTÉNELEM
A képviselő két kávézás alkalmával egy Havanna-
lakótelepi vállalkozó kontójára ötmillió forintot 
ajánlott a Kétfarkú Kutya Párt politikusának, Aleva 
Mártának, ha elindul a jövő évi önkormányzati vá-
lasztáson. A gyűjtőívek beszerzésében is segítséget 
kínált: „Abban, hogy minden körzetben meglegyen 
az aláírás, úgy tudok segíteni, hogy nem ugyan-

Polgármester-jelöltség 
ötmillióért? Érdekel?

azok írják alá, akik a Fidesznek aláírtak.” Ha ez 
igaz (de hát Lévai István Zoltán mondta…), akkor 
vissza kell forgatni az idő kerekét 2014-ig, amikor 
Kunhalmi Ágnes 56 szavazattal maradt alul az or-
szággyűlési választáson, aminek fő oka az lehetett, 
hogy elképesztő számú (döntően Fidesz-szimpati-
záns) kamupárt indult. Ez később is bevált. Néhány 
példa 2018-ból: Sem, Szem, Közös Nevező, Iránytű, 
MCP, Munkáspárt, Családok, Rend Párt, Kössz… és 
így tovább. Ezek aztán a választáson gyakran annyi 
szavazatot se kaptak, mint amennyien aláírták az 
induláshoz szükséges íveket. 

AZ ÁR: ÖTMILLIÓ FORINT
Lévai István Zoltán ezúttal nem aprózta el, sok 
kicsi helyett olyan pártot szemelt ki, amelyiknek 
esélye lehet arra, hogy a kerületben akár mandátu-
mot is szerezzen. És ha ez a párt külön indul, szem-
ben a Fidesszel és a várhatóan összeálló összefogás 
pártjaival, akkor a Lévai által 40–60 százalékosra 
becsült esély máris szebben fest. Az Aleva Márta 
által „bedobott” ötmillió forintra azonnal rávágta: 
„Korrekt. Konkrét.” A korrupciós kávézáson azt is 
elmondta, hogy honnan teremti elő a pénzt: „Ő a 
(…)nak az egyik tulajdonosa, a Havannán az övé 
az egyik (…). Van millió vállalkozása, mindene, 
gazdag ember, nekem fog segíteni a kampányban. 
Ha én arra kérem meg, hogy téged támogasson…” 
Mint mondta, a pénz átadása sem probléma: „Két 
út van. Az egyik, hogy megmondod, hova kell ezt 
befizetni vagy átutalni. A másik verzió pedig az, 
hogy havonta találkozunk.” 

Lévai más tartalmi kérdésekbe is beavatta a 
Kétfarkú Kutya Párt „passzivistáját”: „Tudok adni 
egy csomó olyan érdekes dolgot, amivel lehetne 
basztatni a polgármestert. Én is fogom.” Arról is 
beszélt, hogy milyen fantommédiumot eszeltek 
ki, amelyik sajátos módon a Fidesz szekerét tolja: 
„Csináltunk egy oldalt. Nem fideszesként csinál-
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juk. […] Az a neve, hogy Mizu18. […]  Ide bármit föl 
tudtok rakni. […] Benne van már másfél-két millió. 
Heti egy szponzoráció. […] Van egy csomó csoport 
még, azokba is tudtok jönni…” Vagyis megnevezte 
azt a portált, amelyik nem saját erejéből, nem sa-
ját információk alapján tájékoztat, hanem a párt-

központból kapott instrukciók alapján. Az Üllői 
út felújítási munkáit például így tálalták: „Ujjnyi 
vastagon szedik csak fel! Ezért volt ez a nagy fel-
hajtás? Meddig fogja bírni az „új” Üllői út?” Aztán 
aggódnak, mert „romlik a 18. kerület közbiztonsá-
ga. Budapest hanyatlik, […] Budapest rossz irányba 
halad.” Egyetlen szót sem vesztegetnek a kormány 
megszorító, pénzelvonó gyakorlatára, az állami 
einstandra, alighanem ezekre a témákra nem érke-
zett megrendelés (utasítás) a pártközpontból. Fon-
tos tudni, hogy a Mizu18. (a Fidesz) feltűnően szo-
ros kapcsolatot ápol a magát függetlenként hirdető 
Juhász Istvánnal. A független jelölt már 2022 őszén 
fontosnak tartotta ezen a felületen közzétenni ezt a 
közleményt: „Juhász István független jelölt is indul 
a polgármesteri székért, és nem áll be egyetlen párt 
mögé sem”. Lehet, hogy így lesz, az eddigi megjele-
nések azonban nem a függetlenségét erősítik. 

„NARANCSKUTYA” AKCIÓ
De térjünk vissza Lévai ügyéhez. A kerület fideszes 
választókerületi elnöke pártja választási gyakor-
latát tárta fel és ismerte be. Csak azzal nem szá-
molt, hogy Aleva Márta csőbe húzza őt. Miután a 
kutyapárt politikusa megtudta, hogy le akarják 

fizetni, kétszer is találkozott Lévaival, hogy le-
gyen bizonyítéka a történtekről, és kiderüljön 
számára, mennyit ér a nagyobb kormánypártnak 
egy MKKP-s indulása. Aleva Márta az ajánlat után 
elment a Válasz Online szerkesztőségébe, ahol se-
gítséget kapott, a két találkozóról hangfelvétel és 
néhány fénykép is készült, a sztori pedig megjelent 
a válasz.hu oldalán. 

Huszonnégy órán belül minden eldőlt: Lévai 
lemondott párttisztségéről, és kilépett a Fideszből. 
Valószínűsíthető, hogy a döntést nem ő hozta meg, 
hanem róla döntöttek magasabb fórumon, maga-
sabb tisztségek. Ha ő határozott volna így, akkor a 
lebukást követően kiállt volna a nyilvánosság elé, 
és maga jelenti be, hogy milyen döntést hozott. 
Ehelyett a lebukás napján öt órán keresztül várat-
ta a TV18 stábját, majd egyetlen szó nélkül beült 
(szolgálati?) autójába, és elhajtott. A róla szóló 
döntést pedig másnap a Fidesz tette közzé. 

NINCS MÉG VÉGE
Itt a történet véget is érhetne, de vannak még el-
varratlan szálak. Hartaházi Miklós, a Jobbik kerü-
leti elnöke feljelentést tett a választás rendje elleni 
bűncselekmény, vesztegetés és befolyással üzérke-
dés miatt. Pestszentlőrinc-Pestszentimre ellenzéki 
összefogásba tömörült pártjai felhívásban követe-
lik, hogy Lévai István Zoltán a képviselői mandátu-
mát is adja vissza. A SzabadaHang portál petíciót 
tett közzé, melyben ugyanezt követelik: „Annak a 
politikusnak, aki mások lefizetésével próbál meg 
előnyhöz jutni, nincs helye a közéletben. […] Kö-
veteljük, hogy Lévai István Zoltán adja vissza az 
önkormányzati képviselői mandátumát […] és tá-
vozzon a közéletből!”

UTÓIRAT
Az eset után öt nappal Lévai István Zoltán la-
punkhoz eljuttatott egy közleményt, amelyet a 
Facebook-oldalán is közzétett. Ebben nem tagad-
ja a történteket, de a DK és a Kétfarkú Kutya Párt 
összeesküvésének áldozataként mutatja be magát. 
Továbbá kijelenti, hogy a „hibájáért” vállalja a po-
litikai felelősséget, ugyanakkor a képviselői man-
dátumáról nem mond le.

Gyuricza Péter

Lévai István Zoltán. Fotó: Ványi Ákos
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Felszállás vagy zuhanás?

A kormány tárgyalásokat kezdett a repülőtér 51 százalékos részesedésének megvásárlá-
sáról. A terv nem új, bár Orbán Viktor miniszterelnök 2021 decemberében még azt mond-
ta, hogy „a reptér visszavásárlását a választások előtt semmiképpen nem célszerű nyélbe 
ütni, tekintettel az inflációra és a nemzetközi pénzügyi helyzet bizonytalanságára. Meg-
várjuk a választásokat, és majd utána döntünk erről.” 

Ferihegy

REPÜL A SZÉLBEN 1536 MILLIÁRD?
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Elmúlt a választás, Magyarország európai listave-
zető, ami az inflációt illeti, negyedik negyedéve 
veszteséges a gazdaság, a szomszédunkban háború 
dúl, ráadásul az állami ötlet alapján megvásárolt 
Vodafone sem hozott nyereséget (ebből tervezték a 
tanárok béremelését!), viszont 51 milliárdos vesz-
teséget termelt a cég. Vagyis minden érv a repülő-
tér megvásárlása ellen szól.

A februárban Sopronban tartott kormány
ülés után Gulyás Gergely kancelláriaminiszter azt 
mondta, hogy a kormány felhatalmazta Nagy Már-
ton gazdaságfejlesztési minisztert arra, hogy tár-
gyaljon a reptér tulajdonosaival. A kormány állító-
lag négymilliárd eurót, azaz 1536 milliárd forintot 
kínált a Budapest Airport Zrt. többségi tulajdo-
náért a legnagyobb részvényesnek, az AviAlliance 
GmbH-nak. Gulyás Gergely azt is elmondta, hogy 
az államnak nincs ennyi pénze, vagyis pénzügyi 
partnert kell találniuk. 

SZÁNDÉKOS LERONTÁS?
Júniusi lapszámunkban Karácsony Gergely főpol-
gármester a repülőteret érintő beruházások kap-
csán sejteni vélte, miért halogatja azokat a kor-
mány. Mint fogalmazott, a ferihegyi gyorsforgalmi 
út „borzasztó állapotban van. Ez egy állami fenn-
tartású út, az állam vállalta a felújítását. A vasúti 
közlekedés bekötése a repülőtérre állami feladat, és 
felfoghatatlan, hogy van rá terv, van uniós forrás, 
mégsem valósul meg. Szerintem azért nem, mert 
ha elkészülne, akkor a reptér felértékelődne, és az 
állam még drágábban tudná csak megszerezni.” 

ÁRTANA A KERÜLETNEK
Pestszentlőrinc-Pestszentimre polgármestere, 
Szaniszló Sándor szerint is rossz ötlet a kormány 
terve. Ellenérvként említette, hogy a valós ár leg-
alább kétszeresét kínálták érte, ami önmagában is 
felveti a hűtlen kezelés gyanúját, továbbá titkolják, 
kiket kíván a kormány üzlettársként bevonni. Az is 
az eladás ellen szól, hogy a repülőteret üzemeltető 
Budapest Airport még tavaly is milliárdokban mér-
hető üzleti veszteségről adott számot, s a vásárlás-
ra szánt összegre újabb hitelt kell felvenni, tovább 
súlyosbítva Magyarország külföldi eladósodását. 
Az utóbbi évek hasonló tranzakcióinak tapasz-

talatai alapján feltételezhető, hogy megjelennek 
a fideszes vállalkozói körök, amelyek – ahogy a 
Mátrai Erőmű 68 milliárdnyi eltűnt vagyona ese-
tében – előbb szétlopják a céget, majd a vesztesé-
get közpénzből kell visszapótolni. A polgármester 
végül a kerületi lakosok és a repülőtérrel munka-
kapcsolatban lévők érdekei miatt fogalmazott meg 
aggályokat: 

– 2600 helyi család megélhetése függ a rep-
tértől, számukra alapvető fontosságú egy olyan 
vállalat, amelyik hosszú távon megtermeli a mun-
kabérüket, és nyugodt munkahelyi légkört biztosít. 
Végül, de nem utolsósorban veszélybe kerül Pest-
szentlőrinc-Pestszentimre jelentős telek- és épít-
ményadó-bevétele. Ugyanis a XVIII. kerület évi 
hárommilliárd forint építmény- és telekadót kap 
a repülőtértől. Ha ez kiesik, akkor a kerület súlyos 
gazdasági, megélhetési problémák elé fog nézni.

Gyuricza Péter

9

Fotó: Kürti János 
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Legalább három tekintetben példaértékű az 
Üllői út felújítása, hiszen egyrészt korábban 
nem volt még olyan, hogy fővárosi kezelésben 
lévő főutat egy kerület építtet át, másrészt 
már most látható, hogy az eredeti határidő 
előtt készül el az út, harmadrészt a tervezett-
nél olcsóbban valósul meg a beruházás.

Köszönhetően többek között annak, hogy a kivi-
telezők a nyár folyamán is teljes erőbedobással 
dolgoztak az Üllői út felújításán, a beruházás nem 
csupán az ütemterv szerinti gyorsasággal halad, 
hanem annál is szaporábban. A hírek szerint la-
punk megjelenésének időpontjában lényegében 
az utolsó simításokat végzik az útfelületen, s már 
csak néhány kiegészítő munka marad hátra a teljes 
befejezésig.

OKTÓBER VÉGÉRE
Szaniszló Sándor polgármester szerint a megfelelő 
előkészítésnek és a kivitelezők munkájának kö-
szönhető, hogy az Üllői út átépítése az eredetileg 
kitűzött határidő előtt készülhet el. 

– A szerződés alapján december végéig kellene 
végeznie a kivitelezőnek az Üllői út felújításával, 
ám a munkák előrehaladását látva úgy gondolom, 
hogy október végére elkészül az út – mondta Sza-
niszló Sándor.

A polgármester hozzátette: október elején be
fejeződhet az aszfaltréteg helyreállítása, azt kö

Üllői út: kreatívan, 
gyorsabban, olcsóbban

Fotó: Ruzsa István

Szaniszló Sándor. Fotó: Ványi Ákos
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vetően a hónap közepén a gyalogátkelőhelyek 
középszigeteinek építésén dolgoznak, valamint az 
útburkolati jelek felfestését és az egyéb közleke-
désbiztonsági jelzések elhelyezését végzik a szak-
emberek.

SZIGETEK, ZEBRÁK, FÁK
A kivitelezés során csaknem az összes gyalogos-
átkelőhelynél biztonságos középszigetet alakíta-
nak ki. A Tarkő utcában tavaly átadotthoz hasonló, 
kivilágított, sötétben is jól érzékelhető, bizton-
ságos gyalogátkelőhelyeket kívánnak létesíteni, 
amelyek az engedélyezési folyamat lezárultával 
készülnek el véglegesen.

A középszigetek építésén túlmenően az el-
következő hetekben folytatódnak a járdákhoz 
kapcsolódó munkálatok és a növények ülteté-
se. Az önkormányzat célja az volt, hogy egyet-
len fát se kelljen kivágni az Üllői úton, ami a 
Főkert Zrt. és a kivitelezők együttműködésé-
nek eredményeként így is lett. Ráadásul, ahol 
eddig nem volt fa, ott is sikerült kialakítani he-
lyeket, ahol mintegy két tucat új fát ültetnek 
az út mentén.

A PÉLDÁT KÖVETVE
– Nem nagyon látunk ma Magyarországon olyan 
beruházást, amely az eredetileg megszabott határ
idő előtt készül el, és olyanra sem ismerünk pél-
dát, amely a tervezettnél kevesebb pénzből valósul 
meg. Az Üllői út felújítása ilyen. Mindemellett arra 
is jó példa az Üllői út, hogy ez az első olyan út-
felújítás Budapesten, amelyet fővárosi kezelésben 
levő úton a kerület valósít meg – hangsúlyozta 
Szaniszló Sándor. 

A polgármester hozzátette: ezt az utat a XVIII. 
kerületi önkormányzatnak kellett kitaposnia, 
nekik kellett kidolgozniuk a hatósági és a köz-
mű-engedélyeztetések, valamint a jogi eljárások 
menetét. A járt utat követve most már a II. és a 
XII. kerületi önkormányzat közösen látott hozzá 
a szintén a Fővárosi Önkormányzat kezelésében 
levő Szilágyi Erzsébet fasor felújításához. Minder-
re azért van szükség, mert a kormányzati intézke-
dések következtében a Főváros pénzügyi helyzete 
megroppant.

A NAGYKŐRÖSI ÚT IS
Mutatnak jelek arra, hogy a XVIII. kerületben ki-
dolgozott konstrukció szerint további útfelújítások 
is lesznek Budapesten. Pestszentlőrinc-Pestszent
imrén is vannak ilyen elképzelések, hiszen egy 
tavalyi képviselő-testületi döntés felhatalmazta a 
polgármestert arra, hogy elindítsa a terveztetési és 
engedélyeztetési folyamatokat a Nagykőrösi út egy 
szakaszának felújítására.

A Nagykőrösi út állapota bizonyos helyeken 
köztudottan nagyon rossz, a kerület már évek óta 
kérte a Fővárosi Önkormányzatot, hogy a kezelé-
sébe tartozó főutat építse át. A kerület szerint a 
Nagykőrösi út biztonságosabbá tétele egyes sza-
kaszokon ugyanúgy nem várhat, mint ahogy az az 
Üllői út esetében volt, ezért most az Üllői úti beru-
házásnál megtakarított pénz lesz a forrása ennek 
az útfelújításnak.� Bodzay Zoltán

Vendégségben Szemeretelepen
A Szemeretelepi Baráti Körnél vendégeskedett szeptember 14-én a 

XVIII. kerület három alpolgármestere, Kőrös Péter, Somody László és Pet-

rovai László, valamint a terület önkormányzati képviselője, Nagy Balázs.

Körös Péter tájékoztatta a szemeretelepieket az Üllői út átépítésének 

körülményeiről, Petrovai László pedig a kerületben folyó jelenlegi, illet-

ve várható beruházásokat ismertette. Az alpolgármesterek egyben vá-

laszoltak a helyiek kérdéseire a kerületet érintő valamennyi kérdésre.

Kőrös Péter tájékoztatja a szemeretelepieket az Üllői út átépítéséről 
Fotó: Kürti János
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Lekerülhetnek
a védőhálók a Zsebőkről

Pestszentlőrinc-Pestszentimre önkormányzata az elmúlt néhány évben 800 millió forintot fordított 
a  Zsebők Zoltán Szakrendelő több évtizedes épületének korszerűsítésére. Ez a pénz része annak az 
1,7 milliárd forintnak, amely lakosságarányosan jár a kerületnek abból az 50 milliárd forintból, amit a 
kormány a Fővárosi Önkormányzatnak ígért az atlétikai világbajnokság befogadásáért cserébe. Csakhogy 
a kormány elállt a pénz kifizetésétől, s emiatt 900 milliós lyuk tátong egy megkezdett felújításon. Aztán 
feltűnt egy reménysugár, aminek köszönhetően jövő év tavaszáig befejeződhetnek a munkálatok. A hát-
térről Szaniszló Sándor polgármester tájékoztatta lapunkat.

Fotó: Ványi Ákos
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Szaniszló Sándor elmondta, hogy a szakrendelő va-
lóban rászolgált a felújításra, mivel az épület nem-
csak régi, de immár korszerűtlen és energiapazarló 
is. Az önkormányzat képviselő-testületének az volt 
a konszenzusos terve, hogy a felújítást szakaszosan 
végzik el. Az Egészséges Budapestért Program ke-
retében elnyert pénzből megtörtént a laboratórium 
korszerűsítése, amit a kerület előző vezetése kez-
dett el, és az új önkormányzat fejezett be. 

A munkálatok java azonban hátravolt. Ekkor 
jött kapóra az, hogy az atlétikai világbajnokság be-
fogadásáért Karácsony Gergely főpolgármesternek 
sikerült egy vállalható kompromisszumot kötnie a 
kormánnyal. Ennek keretében 50 milliárd forintot 

ígértek a Fővárosnak, amiből Pestszentlőrinc-Pest-
szentimrének lakosságarányosan 1,7 milliárd fo-
rint jár. A kerület ebből tervezte a szakrendelő tel-
jes modernizációját. Az első rész, 800 millió forint 
meg is érkezett, így hozzá lehetett kezdeni a mun-
kákhoz, majd szükségessé vált a második, 900 mil-
liós rész a befejezéshez. A kormány azonban vá-
ratlanul elállt az ígéretétől, így bizonytalanná vált 
a Zsebők sorsa, majd az atlétikai vb nyitórendez-
vénye előtt vállalta, hogy annak a két kerületnek, 
ahol félkész állapotban van a beruházás, vagyis a 
XI. és a XVIII. kerületnek, kifizeti a fennmaradó 
részt. Arról azonban nincs hír, hogy mi lesz azzal 
a 30 milliárd forinttal, amit a kormány nem fizet ki 
Budapestnek. A többi kerület egyelőre tovább vár-
hat a pénzére, ráadásul még csak arra sem kaptak 
ígéretet, hogy 2024 végéig megkapják azt. 

– Ez nagyon súlyos szerződésszegés a kormány 
részéről – mondta Szaniszló Sándor.

TAVASSZAL ELKÉSZÜLHET
A polgármester hozzátette: a XVIII. kerületben 
21 400 hatvan évnél idősebb ember él, és elsősor-
ban közülük kerülnek ki azok, akik számára ma 
komoly teher eljutni a Zsebők helyett Pestszent
imrére, ha például reumatológiai ellátásra szorul-
nak. Ez a helyzet is megváltozhatna, ha be lehetne 
fejezni a megkezdett munkákat. 

– A kerület vezetése tűkön ülve várja a 900 mil-
lió forint megérkezését. Az ígéret szerint a kor-
mány október végéig átutalja a pénzt.

 A polgármester reméli, hogy ezúttal lehet hinni 
a kormánynak, betartják, amit ígértek, és küldik a 
kerületnek életbevágóan fontos 900 millió forintot. 

Ma már persze ez a pénz sem elég a teljes kor-
szerűsítéshez, mivel az elmúlt három évben úgy 
megemelkedtek az árak, hogy a kormányzati támo-
gatáshoz nagyjából 280 millió forintot önkormány-
zati forrásból kell hozzátenni a beruházáshoz. 

– Ha megkapjuk a pénzt, akkor a lehető leg-
nagyobb fokozatba kapcsolva a tavaszi hónapokra 
végezhetünk, és minden visszakerülhet a Zsebők 
Zoltán Szakrendelőbe, ráadásul a korábbiaknál 
sokkal jobb körülmények közé – mondta végezetül 
Szaniszló Sándor. 

Gyuricza Péter

Fotó: Ványi Ákos
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Egyre több közterületi kivitelezést megelőzően 
alkalmazzák ma már a beruházást tervező önkor-
mányzatok a közösségi tervezés gyakorlatát, amely 
lényegében annak feltérképezése, hogy a lakosok, a 

jövőbeli használók mit gondolnak a tervezett léte-
sítményről, milyen elképzeléseik vannak a létesí-
tendő tárgy vagy hely funkciójáról, használatáról.

A XVIII. kerületi önkormányzat vezetői hisznek 
abban, hogy egy felújításra váró vagy egy új közte-
rület akkor töltheti be valódi rendeltetését, ha nem 
csupán jól megterveztetik, és szépen kivitelezik 
azt, hanem olyan funkciókkal látják el, amelyeket 
a lakosság ténylegesen igényel.

– Ha a környezetünkben tervezett építkezé-
sekkel összefüggő igényekről a munkálatok meg-
kezdése előtt megkérdezzük a legfontosabb érde-
kelteket, akkor nagyobb esélye van annak, hogy az 
elkészült beruházást többen használják, és minél 
nagyobb megelégedéssel – hangsúlyozta Kőrös Pé-
ter alpolgármester.

A Kondor Béla sétányon jelenleg is folynak fel-
újítások, de a további munkálatokkal kapcsolatban 
az önkormányzat elindította a közösségi tervezési 
folyamatot. Az alpolgármester szerint rekordszá-
mú, mintegy ötszáz konkrét javaslat érkezett be 

a Havanna-lakótelepen élőktől arra, hogy milyen 
legyen a sétány a jövőben.

Ezeket a javaslatokat a legutóbbi lakossági 
konzultációt követően még pontosítják, majd két-
féle koncepciós tervbe építik be, amelyekről aztán 
szavaznak. Így abból lesz kiviteli terv, amire a la-
kosok szavaznak, annak alapján valósulhat meg a 
további építkezés.

Hasonló közösségi tervezési folyamat kezdődik 
el hamarosan Pestszentimrén, a Vásáros térrel ös�-
szefüggésben. 

– Maga a terület rendelkezik bizonyos adott-
ságokkal, de arra is kíváncsiak vagyunk, hogy mi-
lyen funkcióknak örülnének az adott területen az 
imreiek.  A Vásáros tér jövőjéről szeptember 20-án 
tartottunk első körben lakossági találkozót, ahol a 
Havanna sétány közösségi tervezéséhez hasonló 
gyakorlat szerint összegyűjtöttük az érintettek ja-
vaslatait – mondta lapunknak Pál Norbert, a körzet 
önkormányzati képviselője.

Ezt követően szintén koncepciótervek készül-
nek, a pontosításukat követően szavazás lesz, majd 
a vélemények figyelembevételével elkészül a kivi-
teli terv.

Kőrös Pétertől megtudtuk, hogy szintén a 
Havanna-lakótelepen az előkészítés stádiumában 
van egy másik közösségi tervezési projekt is. Ennek 
jegyében a Havanna utca 65. szám melletti hasz-
nálaton kívüli játszótér jövőbeli sorsáról kérdezik 
meg az ott élőket. Arról kérik a lakók véleményét, 
hogy milyen típusú parkká alakítsák át ezt a terüle-
tet. A közösségi tervezés folyamata ezen a helyszí-
nen is sikeres projektet eredményezhet. 

Az alpolgármester azt is elmondta, hogy a 
közösségi tervezés alkalmazásával hosszabb időt 
vesz igénybe egy-egy beruházási folyamat. Lesz 
olyan beruházás, amelynek kiviteli terve már a 
jövő év elején elkészülhet, amit követően elkez-
dődhet az építkezés, de lesz olyan is, amelynek a 
kivitelezése áthúzódik a következő önkormányzati 
ciklus idejére.

Bodzay Zoltán

A közösség tervez
Közösségi tervezés folyamata előzi meg a XVIII. kerületben 
a Kondor Béla sétány felújítását, valamint a Vásáros tér át-
alakítását is.

Közösségi megbeszélés a Vásáros tér megújításáról (balról a második 
Pál Norbert)
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A Kondor 
Béla sétány 

látványtervei
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– Már azt se tudják, hol vannak! – méltatlankodik 
egy ősz hajú nő, amikor elhalad az egyik zöldséges 
előtt: a hatalmas asztalon rekeszekben krump-
li, paradicsom, paprika, leveszöldség, karalábé, 
karfiol – mi tagadás, valamennyi meglehetősen 
borsos áron. Látom, pár lépéssel arrébb már az 
őszibarackot mustrálja, nyúl is a zsebébe, amikor 
egyszerre, mint a mesében, valaki előrelép az el-
adó mögül, s miközben egy rekesz paradicsomot 
tesz le a pultra, hatalmasat kiált: minden 498, 
minden 498, vigyék!

– Két perce még 800-ért vettem az őszit, jól 
megjártam – jön vissza a túloldalról egy férfi. Vala-
mit elfelejthetett, aztán most bosszankodik. – Vi-
gyék, vigyék, a főnök siet haza! – hangzik a vevő-
biztatás, hétfőn megint 800 lesz. 

Van, aki azonnal eszmél, már pakolja is egy 
szatyorba a paradicsomot, mellé barackot meg 
ami még fér, lemérik, fizet – két perc alatt végez. 
A hölgy még meditál, többen finoman félretolják, 
de nem veszi zokon. Nyugdíjasnak nézem. Tudom, 
valamit majd venni fog, de közben folyamatosan 
számol magában. Végül nem messze onnan István-
nál köt ki. Nála van tojás 32 forintért és 95-ért is. 
Persze nem ugyanakkorák.

A magyar nyugdíjasok több mint 27 százaléká-
nak 140 ezer és 200 ezer forint között van a havi 
járandósága.  A Központi Statisztikai Hivatal leg-
frissebb kimutatása szeptember 8-án jelent meg a 
fogyasztói árak alakulásáról. Eszerint augusztus-

ban 16,4 százalékos volt az éves (tehát a 12 havi) 
emelkedés, a januártól augusztusig terjedő idő-
szakban 22 százalék, de a nyugdíjas infláció, amely 
ennél mindig magasabb, 23,2 százalék volt. Az au-
gusztusi adatból szoktak következtetni a várható 
év végi számra, és annak alapján dönt a kormány, 
hogy lesz-e nyugdíjemelés, és ha igen, hány száza-
lékos. Az eddigi adatokból egyértelműnek látszik, 
hogy az éves adat magasabb lesz 15 százaléknál 
– ennyivel emelték az év elején a nyugdíjat. Tehát 
biztosan lesz újabb emelés, kérdés, hogy men�-
nyivel. Nagyjából kétmillió ember számol ilyenkor 
mindaddig, amíg közzé nem teszik a hivatalos szá-
mot. Előfordult, hogy ez már október elején meg-
történt, de általában csak hetekkel később. 

A magyar háztartásokat hosszú hónapok óta 
kiemelkedően magas infláció sújtja, a legmaga-
sabb az Európai Unióban. Az utánunk következő 
Lengyelország most 10,1 százalékon áll. (Az érde-
kesség kedvéért: Ukrajna mutatója 8,6 százalék.) 

A fogyasztói kosár alapján számított nyugdíjas 
infláció nálunk folyamatosan jelentősen megha-
ladja az általános inflációt. A Bankmonitor számí-
tásai szerint a 12 havi átlag akár 18,5 százalék is 
lehet, a várva várt novemberi nyugdíjkorrekció így 
elérheti a 3,5 százalékot, januárig visszamenőleg. 
Szeptember második felében azonban ez még csak 
becslés.

Ami viszont tény: bármekkora lesz is az emelés, 
a nyugdíjasok joggal tartják felháborítónak, hogy 
a rendre alátervező kormányzati számítások miatt 
nekik kell (kamatmentesen) meghitelezniük ezt a 
pénzt. Amint az is tény, hogy a világ 38 legfejlettebb 
államát tömörítő Gazdasági Együttműködési és Fej-
lesztési Szervezet, az OECD szeptember eleji adatai 
szerint júliusban is Magyarországon mérték a leg-
magasabb, ezúttal 29 százalékos energiaár-emelke-
dést. Április óta minden alkalommal ez a helyzet, a 
számok változnak, a helyezés nem. Az élelmiszerek 

498! Vigyék!
Hétfőn megint 800 lesz!

A magyar forint uniós sereghajtó a pénzromlás tekinte-
tében: az éves infláció augusztusban 16,4 százalék volt. 
A  nyugdíjasokat érintő – sajátos fogyasztási szerkeze-
tük miatt – még magasabb, 17,2 százalékos lett. A Fidesz-
kormány ezt a háborúra fogja, ehhez képest az ukrán inflá-
ció a miénknek szinte hajszálra a fele: 8,6 százalék. Mindez 
mindenekelőtt az élelmiszerárakban tükröződik. Szeptem-
beri szombat a lőrinci piacon.
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árának emelkedését illetően pedig csak a hiperinflá-
cióval küszködő Törökországban rosszabb a helyzet. 

Enni azonban kell. Az általános kiskereskedel-
mi forgalom ugyan csökken, de az élelmiszerek 
forgalma tartja a frontot: a csökkenés alig vala-
mivel több, mint 4 százalék, ennél csak az ital- és 
a dohányáru kereskedelmi adatai jobbak, vagyis 
azokról még kevésbé akar lemondani az a bizonyos 
statisztikai átlagember.

A valóságos ember azonban e pillanatban egy 
idős nyiszlett férfi képében ott áll a lőrinci piac fe-
dett csarnokában, kitartóan szemez a krumplis tész-
tával, és végül rászánja magát. 1290 forint egy adag.

A kijáratnál már Ica is zárni készül, nem sok 
mindene van. Miután megszabadítom őt maradék 

töpörtyűjétől (10 dkg 450 forint), bizalmi viszony 
jön létre köztünk, így hirtelen indíttatásból rá-
veszem őt, főzzünk képzeletben egy lábasra való 
krumplis tésztát, ha már így megszaladt ennek az 
egyszerű ételnek. Egy kiló krumpli 400 forint, fél kiló 
fodros kocka 420 (bolti, nem házi, mert az legalább 
690), fölkockázunk 50 forintnyi hagymát, kis zsíron 
megpirítjuk (nem csak pároljuk!), aztán már készül 
is. Ő előbb teszi bele a paprikát, mint én, különben 
együtt haladunk. Úgy számoljuk, a végeredményből 
néhányszor 1290 forintot kasszírozhatnánk. Az öreg 
persze a mi képzeletbeli grenadírmarsunkkal nem 
lakott volna jól. Azt kellett megvennie, ami ott volt 
előtte, és annyiért, amennyiért adták, nem volt al-
kuhelyzetben.� Kerekes András

Fotó: 
Kürti János
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Szomszédolás Kispesten

n Milyen közös pontokat találhatunk Pestszent-
lőrinc és Kispest múltjában és jelenében?
n Viccesen azt szoktam mondani, hogy Pestszent-
lőrinc újra csatlakozhatna Kispesthez, hiszen vala-
mikor egy település volt a kettő, de aztán a lőrin-
ciek „fellázadtak” és „kiszakadtak”. Azután itt van 
az Üllői út, ami szervesen összeköt minket. Azok 
a fejlesztések, amik Karácsony Gergely főpolgár-
mestersége meg Szaniszló Sándor polgármester-
sége óta elindultak, szintén azt mutatják, hogy ez 
a két település összetartozik. Nemcsak azzal, hogy 

Kispest és Pestszentlőrinc szomszédos kerület. A földrajzi 
kapcsolaton túl vannak más hasonlóságok és persze kü-
lönbségek is közöttük. Kispestnek kisebb a lélekszáma, vi-
szont két bevásárlóközponttal, metróvégállomással és vas-
útállomással is büszkélkedhet. Mindennek ellenére, miként 
Pestszentlőrincen, ott sincsen kolbászból a kerítés. A Bp18 
Városkép szomszédolásba kezdett. Első utunk a XIX. kerü-
let polgármesteréhez vezetett. Gajda Péter 1990 óta tagja a 
kispesti közéletnek, 2006 óta polgármesterként. 

mindkettőt 1950 után csatolták Budapesthez, ha-
nem például az Üllői úti fejlesztésekkel is.
n Kispesten is felújították az Üllői út egy részét, és 
kerékpárút is lett.
n Hál’ istennek, mi meg tudtuk úgy oldani, hogy 
viszonylag kevés saját forrást kellett felhasznál-
ni hozzá, mert ezek a fejlesztések európai uniós 
forrásból valósulnak meg. Egy viszonylag régóta 
húzódó történetről van szó, 2015-ben – még a 
Tarlós-érában – pályáztunk a kerékpárút-fejlesz-
tésre, ami út- és közműfelújítást is jelent. Ezáltal 

A kispesti szakrendelő
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a gyalogosoknak meg az autósoknak is biztonsá-
gosabbá tettük a területet a Kossuth tér, az Ül-
lői út és a Hunyadi utca egy részén. Ez egy közel 
egymilliárd forintos projekt, ami jelentős válto-
zást hoz a kerület életében. Szaniszló Sándorék 
meg az Üllői út másik végét csinálják eközben. 
Ők abban a szerencsétlen helyzetben vannak, 
hogy miután a kormány jól megszorongatta a 
Fővárost, saját forrásból kell megoldaniuk a be-
ruházást, amit mi nem tudunk volna megtenni, 
mert nincsenek rá forrásaink. De örülök, hogy az 
önkormányzat vállalta ezt a Lőrinc számára fon-
tos fejlesztést. 

A HATÁR ÚTTÓL A BOZSIK STADIONIG,
AZTÁN TOVÁBB 
n Az Üllői út felújítása a kispesti szakaszon is in-
dokolt lenne? 
n Vannak olyan részek, ahol igen, de nálunk az 
Ady Endre út a neuralgikus pont. Ez is régi törté-
net, még Demszky Gábor, Hagyó Miklós idejében, 
2006-ban indítottuk el az Ady Endre út teljes hos�-
szában történő felújítását. Akkor sikerült rendezni 
a tulajdonviszonyokat, mert az Ady Endre úton 
voltak kerületi és fővárosi szakaszok is. Ahol jár 
BKV, az a Fővárosé volt, ahol nem, az a kerületé. 
Végül az egészet átvette a Főváros, és az volt a 
megállapodás, hogy ők fogják rendbe tenni. A Ha-
tár úthoz közeli részen megújult egy viszonylag rö-
vid szakasz, aztán Tarlós idejében leállt a munka, 
annak ellenére, hogy akkor még forrás is volt rá. 
A Főváros mostani helyzetében sokkal nehezebb 
elérni ilyen fejlesztést, de nálunk ez lenne a priori
tás, a Határ úttól a Bozsik stadionig.
n A 42-es villamos vonalának meghosszabbításá-
ról évtizedek óta beszélnek.
n Keressük a megoldást, hogyan lehetne ezt uniós, 
illetve saját forrásból megoldani. Látni kell, hogy 
ott milyen műszaki problémák vannak, hiszen két 
vasúti kereszteződés is van. Végig kell gondol-
ni, hogy az Ady Endre úton, a Bozsik stadionnál 
mennyi épületet kell kisajátítani. Azt gondolom, 
hogy én már nyugdíjas leszek, amikorra ez meg fog 
valósulni. Ez egyébként a lőrincieknek fontosabb. 
Nekünk azért volna előnyös, mert ezzel megtör-
ténne a villamosmegállók felújítása, a teljes útsza-

Az, hogy jelentős pénzből 
nem sikerült benntartani 
a csapatot az NB I-ben, 
indulatokat váltott ki 
a focirajongókból. Hemingway úr 
jóval kevesebb pénzből 
bajnokcsapatot tudott itt építeni.

Gajda Péter

kasz felújítása, és új szerelvények érkeznének, ami 
részben meg is valósult.

A BEVÁSÁRLÓKÖZPONT ÖRÖM ÉS BÁNAT IS
n Van egy dolog, amiért kicsit irigykedhetünk 
Kispestre: megkapták az atlétikai stadion építésé-
ért cserében ígért, egészségügyi fejlesztésre fordít-
ható pénzt. 
n Mi előnyösebb helyzetből indulhattunk, mint 
a lőrinciek, mert náluk 2019 óta van új vezetés, 
nekünk viszont akkor már volt egy jól előkészített 
projektünk az egynapos sebészet kialakítására, 
ráadásul úgy, hogy az előző évben újítottuk fel a 
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Kispesti Egészségügyi Intézet fogadószintjét. Sze-
rencsére nem gáncsoskodott senki, megkaptuk azt 
a több mint egymilliárd forintot, amivel a nagyon 
korszerű egynapos sebészetet ki tudtuk alakítani. 
n Kispestnek van bevásárlóközpontja és metrója is…
n Annak minden előnyével és hátrányával. Ez a 
két központ a Határ út meg a KÖKI, ami valóban 
előnye a kerületnek, hiszen könnyebben lehet el-
jutni a városba. Van a két bevásárlóközpont, de 
azért ez gondokat is okoz. A KÖKI-n állandó a 

közbiztonsági probléma. Ráadásul a KÖKI-nek az 
egyik fele közigazgatásilag is Kőbányához tartozik. 
A MÁV-terület teljesen Kőbányáé, és a MÁV keze-
lésében van, de vannak olyan területek, amiket a 
bevásárlóközpont tulajdonosának kell kezelnie. 
Tehát itt együtt kell működnie a Fővárosi Rendé-
szeti Igazgatóságnak, a Kispesti Rendészeti Köz-
pontnak, a kerületi és a kőbányai rendőrségnek, 
valamint a bevásárlóközpont biztonsági szolgála-
tának. Mindennek ellenére a KÖKI megépítésével 
előnyére változott a terület.

A FOCIT GÓLRA JÁTSSZÁK
n Kispesten van az új Bozsik Aréna. Amikor a Hon-
véd kiesett az NB I-ből, azt írta a közösségi olda-
lán, hogy „Köszönjük, miniszter úr!” Ez mit jelent?
n Szerintem Kispesten mindenki tudja, főleg a 
focirajongók, hogy amikor Hemingway úr eladta 
a Honvédot, akkor kinek a kezébe került a csapat.
n Kihez került?
n Szijjártó Péter baráti köréhez, aki egyébként 
nagy Honvéd-rajongó.
n Hemingway úr mesélte, hogy a külgazdasági mi-
niszter, amikor csak itthon tartózkodik, ott van a 
meccseken.

A Bozsik stadion
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n Mostanában nem látjuk, mert ő valószínűleg a 
skyboxban van, mi meg eggyel lejjebb. Nem sze-
retem kritizálni mások munkáját, nem gondolom, 
hogy értenem kéne a mai modern futballt. De a fo-
cit gólra játsszák. Az, hogy jelentős pénzből nem 
sikerült benntartani a csapatot az NB I-ben, indu-
latokat váltott ki a focirajongókból. Hemingway úr 
jóval kevesebb pénzből bajnokcsapatot tudott itt 
építeni.
n És Szijjártó akkor is drukker volt.
n Hemingway jó kapcsolatot ápolt a magyar kor-
mányzattal, ő egy ügyes üzletember. Úgy tűnik, 
hogy a vérében volt az, hogyan lehet csapatot épí-
teni. Ez most nem sikerült. És egykori Honvéd-já-
tékosként meg focirajongóként kicsit indulatos lett 
a bejegyzésem.

HOGYAN TOVÁBB, POLGÁRMESTER ÚR?
n 52 éves…
n Ne is mondja…
n De azt elárulja, hogy indul-e jövőre a polgár-
mesteri székért?
n 2006-ban lettem Kispest polgármestere, előtte 
volt négy év alpolgármesterség, azelőtt négy év 
tanácsnokság, azelőtt négy év bizottsági elnökség, 
azt megelőzően képviselőség. 1990 óta dolgozom 
a helyi közéletben. Elmondhatom, hogy a politikai 
barátainkkal nagyon közel állunk a megegyezés-
hez. Mindannyian azt gondoljuk, hogy csak akkor 
tudunk újra nyerni és folytatni a munkát, ha egy-
ségesen, egy csapatban indulunk. Most tehát az az 
ambícióm, hogy próbáljuk meg újra együtt.

Gyuricza Péter

Karácsony Gergellyel, Kunhalmi Ágnessel és Szaniszló Sándorral az új CAF-villamosok átadóján. Fotó: Ruzsa István

Fotók: 
Ványi Ákos
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Kézilabdameccs, koncertek 
és kiváló hangulat

Megnyitotta kapuit a Budapest Airport Aréna!
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Fotók: Ványi Ákos, Ruzsa István
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Városnapok 2023 
– Bókay-kert
Szeptember 1–3.

Fotók: 
 Kürti János, 

Totev 
Alexander, 
Ványi Ákos



Képekben

25



26

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatra

Budapest Főváros XVIII. kerület Pestszentlőrinc-Pestszentimre Önkormányzata Polgármestere Csatlakozási nyilatkozatot nyújtott be a 
Nemzeti Kulturális Támogatáskezelőhöz a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2024. évi fordulójához.
A Csatlakozási nyilatkozat befogadását követően Önkormányzatunk az alábbi feltételekkel írja ki a pályázatokat:

Az Ösztöndíjpályázat „A” típusú pályázatára azok a XVIII. kerület közigazgatási területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális 
helyzetű hallgatók jelentkezhetnek, akik a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény 1. mellékletében szereplő felsőoktatási 
intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget 
eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási 
szakképzésben folytatják tanulmányaikat. 

Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félévben félévenként maximum 5 hónap, a 2023/2024. tanév máso-
dik féléve és a 2024/2025. tanév első féléve.

Az Ösztöndíjpályázat „B” típusú pályázatára azok a XVIII. kerület közigazgatási területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális 
helyzetű, a 2023/2024. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások, illetve felsőfokú végzettséggel nem rendelkező, felsőoktatá-
si intézménybe felvételt még nem nyert érettségizett pályázók jelentkezhetnek, akik a 2024/2025. tanévtől kezdődően felsőoktatási 
intézmény keretében teljes idejű (nappali munkarend) alapképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt 
venni. 

Az ösztöndíj időtartama 3x10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév (a 2024/2025. tanév, a 2025/2026. tanév és a 
2026/2027. tanév).

Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:
• honvéd tisztjelölt, rendvédelmi oktatási intézmény tisztjelöltje, a Magyar Honvédség hivatásos és szerződéses állományú, valamint a 

rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos állományú hallgatója, a rendészeti képzésben részt vevő ösztöndíjas hallgató;
• doktori (PhD) képzésben vesz részt; 
• kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban és/vagy vendéghallgatói képzésben vesz részt;
• akiről hitelt érdemlően bebizonyosodik, hogy a pályázat benyújtásakor a támogatási döntés tartalmát érdemben befolyásoló, valótlan, 

hamis vagy megtévesztő adatot szolgáltatott, vagy ilyen nyilatkozatot tett;
• aki a pályázat benyújtását megelőző három naptári éven belül az államháztartás alrendszereiből  juttatott valamely támogatással össze-

függésben a támogatási szerződésben/támogatói okiratban/ösztöndíjszerződésben foglaltakat önhibájából nem, vagy csak részben 
teljesítette.

A pályázatot az EPER-Bursa rendszerben kitöltve, véglegesítve, onnan kinyomtatva, aláírva Budapest Főváros XVIII. kerület 
Pestszentlőrinc-Pestszentimrei Polgármesteri Hivatal Humánszolgáltatási Főosztály Szociálpolitikai Osztályán, (a Városgazda XVIII. kerület 

Nonpro�t Zrt. Ügyfélszolgálata épületében) 
az 1181 Budapest, Baross u. 7. szám alatt, személyesen kizárólag a következő ügyfélfogadási időben:

Hétfő: 13.30-18.00 óráig,
Szerda: 8.00-16.00 óráig,
Péntek: 8.00-12.00 óráig,

vagy postai úton lehet benyújtani az alábbi címen: 
Budapest Főváros XVIII. kerület Pestszentlőrinc-Pestszentimrei Polgármesteri Hivatal, 1184 Budapest, Üllői út 400. (borítékon feltüntetve: 

BURSA pályázat)

 
További felvilágosítás érdekében forduljon bizalommal Részegné Szabó Judit ügyintézőhöz a 296-1300*1326-os melléken, 
a +3630/646-5374-es telefonszámon, illetve a reszegne.judit@bp18.hu elérhetőségeken.  

A pályázat rögzítésének és az önkormányzathoz történő beadásának határideje: 

2023. november 3.

A teljes pályázati kiírás megtalálható a www.nktk.hu (Bursa Hungarica) és a www.bp18.hu 
weboldalakon, valamint az önkormányzat hirdetőtábláin.  
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– Alapvetően a futóknak segítünk, de nemcsak 
nekik, hanem mindenkinek, hiszen a futómozgás-
elemzés több sportágban, sőt a hétköznapi test-
mozgásban is hasznos. Egy bekamerázott futó-
padon mozgás közben jól kimutathatók azok az 
elváltozások, amelyek megbújnak a testben, és 
észrevétlenül okoznak egyre nagyobb fájdalmat, 
mozgási nehézséget – magyarázza Stépán Zsolt 

vezető terapeuta, távfutó szakedző, rehabilitációs 
szakember. – Természetesen olyan pácienseket is 
várunk, akik eddig még sosem futottak, és most 
szeretnének tudatosan, a saját szervezetük korlá-
tait és igényeit szem előtt tartva rászokni a spor-
tolásra. Amivel szolgálni tudunk: kamerás futó-
technikai és lábálláselemzések, személyre szabott 
edzésterv, pulzustartományok mérése vagy komp-
lex teljesítményanalízis. 

Stépán Zsolt elmondta: a vizsgálatoknak két 
oldala van, az egyik a mozgásrendszer elemzése, 
amelynek során megnézik a test szerkezetét, a 
csontozatot, az izomzat és az ízületek mozgását, a 
másik a szervezet keringési rendszerének a moni-
torozása, amelynek során többek között a pulzust, 
a savasodást és az energiaszükségletet vizsgálják.  

– Hangsúlyozom, hogy mi nem egy teljesít-
ménydiagnosztikai laboratórium vagyunk, hanem 
olyan alapvizsgálatokat végzünk, amelyek segíte-
nek abban, hogy mindenki megtalálja a maga szá-
mára legegészségesebb, leghatékonyabb és legél-
vezhetőbb módját a futásnak, a sportolásnak.

A vezető terapeuta kiemelte: általános moz-
gásszervi panaszokkal és sportsérülésekkel is lehet 
a Podisport csapatához fordulni, de a legfonto-
sabbnak azt tartja, hogy a preventív célból történő 
vizsgálatoknak köszönhetően kamaszkorban nagy 
százalékkal megelőzhetők a komolyabb felnőttkori 
rendellenességek. Sérülés esetén a teljes körű kon-
zultációt követően egyénre szabott kezelésekkel és 
funkcionális tornával is segítik a felépülést.

(X)

Akkor jó, ha élvezed

A Podisport elérhetősége

www.podisport.hu

Cím: 1181 Budapest Bartók Lajos u. 7/A 

(1-es kapucsengő)

Telefonszám: +36-30-905-3646 

(hétköznapokon 9–16 óráig)

E-mail: info@podisport.hu

Városkártyával 
a vizsgálatok 10% 
kedvezménnyel vehetők 
igénybe. 

Eljött az ősz, a nyári nyüzsgésből kezdünk visszatérni a hét-
köznapi rutinba, amelynek fontos része lehet a rendszeres 
mozgás is. Sokan a futás mellett döntenek, hiszen azt szin-
te bármikor bárhol lehet. De hogyan? Kezdő futók gyakran 
esnek abba a hibába, hogy a nagy lelkesedésben túlterhelik 
a szervezetüket, így a mozgásban semmi élvezetet nem lel-
nek, hamar feladják. A Városkártya-programban részt vevő, 
futómozgás-elemzéssel foglalkozó Podisport célja az, hogy 
a hozzájuk fordulók örömöt találjanak ebben az egyébként 
igen hasznos és egészséges sportágban.
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Alapos bemelegítést követően az első versenyzők 
17:00 órakor vághattak neki a választott távnak a 
Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtér lezárt I. futó-
pályáján. Az egyedi helyszínt idén egy különleges 
vendég is gazdagította: a futók a Légiközlekedési 
Kulturális Központ (LKK) kezelésében álló, koráb-
ban a Malév flottájában repülő Tu-154-es mellett 
elhaladva teljesíthették a távot. Az ikonikus lé-
gijármű szeptember 5-én - az LKK gondozásának 
köszönhetően immár régi pompájában – ünnepelte 
50. születésnapját. 

A Runway Run hagyományosan a légiközleke-
dési iparág összefogását jelképező jótékonysági 
rendezvény, de évről évre közösségi média játék 
útján – nevezési díj fejében – civilek is képviselte-
tik magukat. A Budapest Airport a nevezési díjak-
ból befolyt teljes összeget a sérült és fogyatékkal 
élő emberek sportolását segítő SUHANJ! Alapít-

vány, valamint a beteg gyermekek gyógyulását 
támogató Ments Életet Közhasznú Alapítvány tá-
mogatására fordítja. Az idei versenyen regisztrált 
magas létszám jól mutatja, hogy a repülőtér vilá-
ga, a naplementében megrendezett futás párat-
lan hangulata és a jó cél milyen sokakat motivál a 
részvételre: összesen 1060 indulót regisztrálhattak 
a szervezők. A nagy létszámnak megfelelően idén 
még több, több mint 200 db hivatalos Runway Run 
póló talált gazdára, amelyek árából szintén teljes 
egészében a támogatott alapítványok részesülnek. 

A 11. Runway Runon a felnőtt és gyerek távok, 
valamint a csapatok számára fenntartott mezőny 
mellett Örömfutás névre keresztelt kategóriát is 
indított a Budapest Airport, amelyben a 14 éves 
vagy annál fiatalabb gyerekek önállóan, vagy szü-
lők kíséretében állhattak rajthoz. 

Az egyes kategóriák leggyorsabb sportolói az 
eredményhirdetésen a Ments Életet Alapítvány 
kiemelt támogatóitól; Dr. Wladár Sándor, Darnyi 
Tamás és Risztov Éva olimpiai bajnok úszóktól, 
valamint Márton Richárd Európa-bajnok úszótól 
vehették át a díjakat.

Az Örömfutás célja a sportolás élményének el-
sajátítása és közös átélése, így ebben a kategóriá-
ban nyertest nem hirdettek. 

A jótékony célra fordított támogatások össze-
géről a Budapest Airport a későbbiekben részletes 
tájékoztatást nyújt.

A 11. Runway Run támogató partnerei: Air-
bus, BONUS SCHILD Kft., Celebi Ground Handling 
Hungary Kft., Fercom Systems Kft., Ghibli Szállít-
mányozási Kft., Magyar Duty-Free Kft., Lufthansa 
Systems Hungária Kft., Lufthansa Technik Buda-
pest Repülőgép Karbantartó és Nagyjavító Kft., 
Menzies Aviation Cargo (Hungary) Kft., Pomodori-
ni Kft., SITA B.V. Magyarországi Fióktelepe, Smar-
teq AVS Kft., SSP Hungary Vendéglátó Kft., Z&Z 
Biztonságtechnika Kft.� (X)

Jótékonysági futás 
a repülőtéren

Szeptember 2-án, szombaton rendezték meg a Budapest 
Airport jótékonysági futóversenyét, a Runway Runt, ame-
lyen idén 1060 futó állt rajthoz. Az immár tizenegy éves 
sportesemény a tavalyi nagy sikerre való tekintettel ismét 
a lemenő nap fényénél zajlott, és a hagyományokhoz híven 
idén is nemes célt szolgált.  
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Innovatív szemüveglencse a 
gyermekkori rövidlátás kezelésére

A HOYA szemüveglencséket forgalmazó Sértz Optika azon optikai üzletek közé 
tartozik, ahol az optikai piacon áttörésnek számító HOYA szemüveglencse, a 
MiYOSMART elérhető a szemüvegviselők számára.

*Lam CSY, Tang WC, Tse DY, Lee RPK, Chun RKM, Hasegawa K, Qi H, Hatanaka T, To CH. Defocus Incorporated Multiple Segments (DIMS) spectacle lenses slow myopia progression: a 2-year randomised clinical trial. 
British Journal of Ophthalmology. Published Online First: 29 May 2019. doi: 10.1136/bjophthalmol-2018-313739.

1
Be

A hosszú órákon át tartó 
okostelefonozás, számító-
gépezés, videójátékozás, és 
a mesterséges fény mellett 
tanulás, illetve a szabadban 
eltöltött egyre kevesebb idő 
(ahol a szemnek távolra kell 
tekintenie) miatt a rövidlá-
tás, azaz myopia rohamo-
san növekszik a gyerekek 
körében. 

A japán szemüveglencse 
gyártó cég, a HOYA azon-
ban egy forradalmi megol-
dással állt elő a gyerekkori 
rövidlátás kezelésére. A 
világon elsőként tette elér-
hetővé a rövidlátás ütemé-
nek lelassítását egy szem-
üveglencse, a MiYOSMART 
segítségével, amely az el-
végzett klinikai kutatások 

szerint nagy hatékony-
sággal, átlagosan akár 
60%-kal* képes lelassítani 
a rövidlátó gyerekek lá-
tásromlásának növekedé-
si ütemét. 

– A rendszeres szemvizsgá-
lat a gyerekeknél kiemelten 
fontos, mert a rövidlátás 
növekedése hosszú távon 
akár súlyos szemészeti el-
változásokat is okozhat. A 
látásromlás lassításával 
azonban ezeknek az el-
változásoknak a kialaku-
lási esélye csökkenthető. 
A MiYOSMART lencsével a 
szülők nagy lépést tehet-
nek afelé, hogy gyermekük 
látását és fejlődését hosz-
szútávon megóvjak – hang-
súlyozta Sértz Szebasztián, 

a Sértz Optika tulajdonosa.
A szemüveglencse által 
kifejtett hatást az egye-
dülálló technológia és a 
szemüveglencsében elhe-
lyezkedő, méhkaptár alakú 
apró lencseszigetek speci-
ális elosztása fejti ki. 
– Ez a speciális lencse-
kialakítás lehetővé teszi, 
hogy a lencsével a rövid-
látó gyerekek élesen és jól 
lássanak, miközben a rö-
vidlátás növekedési üteme 
is lassul, ily módon a diopt-
riájuk jóval kisebb mérték-
be növekszik – mondta a 
szakember.  

Egy speciális képzés sikeres 
teljesítésével optikánk is jo-
gosulttá vált a MiYOSMART 
lencsék forgalmazására, 

melyre nagyon büszkék 
vagyunk – mondta el Sértz 
Szebasztián. 
– Optikánkban felkészülten 
várjuk a rövidlátással küz-
dő és a MiYOSMART lencse 
iránt érdeklődő gyermeke-
ket és szüleiket!

További információk 
és elérhetőségek:

1181 Budapest, Üllői út 461.  
Tel.: 06 (30) 219 2191
www.sertzoptika.hu
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Új igazgatója van a Vajk-sziget Általános 
Iskolának Galgóczy Zoltán történelem-poli-
tológia szakos középiskolai tanár, fideszes 
önkormányzati képviselő személyében. 

n 2006 óta egyfolytában önkormányzati képviselő, 
vagyis politikus, most viszont a bemutatkozás után 
nyomban azzal folytatta: iskolaigazgatóként funkcio-
nál, politikai tartalmú megjegyzéseket nem fog tenni.
n Új szerepkörömben ragaszkodom ehhez: az is-
kola nem a politika terepe. 
n Hogyan történt a váltás az intézmény élén?
n Minthogy az előző igazgató, Somogyvári Beatrix 
lemondott igazgatói pozíciójáról, Rábel Kriszti-
na tankerületi igazgató asszony tavasszal felkért, 
hogy megbízottként 2024. január 31-ig lássam el 
az igazgatói teendőket. Az ősz folyamán pedig ki-
írják a pályázatot a tisztség ötéves időtartamú be-
töltésére.
n Indul majd?
n Csak akkor pályáznék, ha élvezem a számomra 
legfontosabbat, a nevelőtestület bizalmát. Ezért 
kikérem majd az ő véleményüket, hogyan látják a 
megbízotti tevékenységemet, és persze fontos az 
is, hogy élvezzem a feljebbvalók támogatását is. Ha 
mindez nincs meg, felesleges tollat ragadni és több 
tíz oldalt teleírni. De függetlenül attól, pályázom-e 
vagy sem, a feladatom most az, hogy a lehető leg-
jobban vezessem ezt az intézményt. 

n Hogyan ítéli meg a közoktatás általános helyzetét?
n Magyarországon ma a közoktatás tengerén 
komoly hullámok vannak. Tény, hogy akadnak 
problémák is, de én szeretem a kihívásokat. Me-
nedzsertípusú emberként úgy érzem, sikerül úrrá 
lenni a nehézségeken.    
n Mire gondol elsősorban?
n A tantestületből a nyáron négyen távoztak, az 
óráik kiestek, így szeptember elsején nehezebb 
volt elkezdeni a tanévet. Bizonyos délutáni foglal-

kozások elmaradtak, a tanórákat természetesen ki-
vétel nélkül megtartottuk. Az állásokat hirdetjük, 
egy alsós tanító már érkezett, és október elsejével 
belép egy újabb kolléga. Remélem, mások már 
nem hagynak el bennünket, de ez csak szeptember 

Hullámok 
a közoktatás tengerén

Az iskola bejárata a molinóval

Magyarországon ma 
a közoktatás tengerén 
komoly hullámok vannak. 
Tény, hogy akadnak 
problémák is, 
de én szeretem a kihívásokat.
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utolsó tanítási napján derül ki. A pedagógusoknak 
ugyanis addig kell eldönteniük, aláírják-e az új 
jogviszonyukról szóló szerződést, amely a nemrég 
elfogadott úgynevezett státusztörvény rendelkezé-
seiből következik. 
n Értesüléseink szerint a tanévnyitón elmondott 
beszéde jó benyomást tett a jelenlevők többségére. 
n Örülök, hogy ilyen visszhangja van. Feltéte-
lezem, hogy néhányan úgy gondolták, a fideszes 
önkormányzati képviselő fog szólni hozzájuk. Két-
ségtelen, az vagyok, és ezt a közéleti szerepet igen 
fontosnak tartom. De a pedagógiai hitvallásom az, 

hogy az iskolában tilos politizálni, és a politikai 
állásfoglalásomat nekem éppoly fontos elkülöní-
teni a pedagógusi tevékenységtől, mint mindenki 
másnak. Az iskolában első a gyermek, aztán jön a 
tanár, majd a szülő. Csak akkor lesz sikeres az isko-
la, ha ez a három faktor eredményesen együtt tud 
működni. A magam részét én hiánytalanul bele fo-
gom tenni, és remélem, hogy a többiek is így tesz-
nek. A szülők például kiemelt támogatói az iskolai 
alapítványnak. Ennek köszönhetően a nyáron tel-
jesen felújítottuk az iskolai hangosítási rendszert, 
mindenhova új hangszórókat telepítettünk, tanke-
rületi támogatásból tizenhárom új monitort vet-
tünk. Az önkormányzat segítségével parkoló épült 
az iskola előtt, az udvaron pedig egyebek között 
kéttornyú játszóvár.  
n Hány tanulójuk van?
n Tizenhat osztályban háromszáznegyvenhatan 
járnak hozzánk, minden évfolyamon két osztály 

van.  Szerencsére nagyrészt 22-24 fős osztályok 
ezek, így hatékonyabban lehet oktatni.
n Csak éppenséggel tilos osztályt bontani, mert 
ahhoz csoportonként 14 tanuló kell…
n Igen, ez minket is zavar. A korábban informati-
kának nevezett digitális kultúra tantárgy oktatá-
sa huszon-egynéhány tanulós osztályban valóban 
nagyon-nagyon nehéz, a bontást pedig csak kétszer 
14-es csoportra engedélyezik. Jó volna, ha ezen lehet-
ne változtatni. Különösen, hogy a tankerület ebben a 
tanévben két területet kiemelten kezel, a digitális kul-
túrát és a testnevelést. Az angolt például lehet kisebb 
csoportokban tanítani, a Vajk utcai iskola a diákverse-
nyeken e tekintetben sok sikert tud felmutatni.  
n Az iskola kerítésén ez olvasható egy hatalmas mo-
linón: „Tanítani akarunk, de nem mindegy, hogyan!” 
n Ez a molinó korábban került a kerítésre, amikor 
tavasszal itt jártam, már akkor fenn volt. Az évnyi-
tó előtt megkérdeztem a kollégákat, maradjon-e, 
vagy vegyük le. Egyöntetűen azt mondták, marad-
jon. Akkor marad. Én híve vagyok a szabad véle-
ménynyilvánításnak a törvényes kereteken belül. 
Elismerem, hogy vannak megoldandó problémák, 
engem sem hagy hidegen, hogy az év eleji tízszá-
zalékos béremelést gyorsan megette az infláció, és 
a pedagógusbérek amúgy is igen alacsonyak még. 

n A molinón nem az van, hogy mennyiért, hanem 
hogy hogyan…
n Remélem, erről is sikerül majd elbeszélgetnünk 
egymással a tantestületben, akár egy kerti bográ-
csozás közben. � Kerekes András

Fotók: 
Váradi 
Levente

Galgóczy Zoltán

A tantestületből a nyáron 
négyen távoztak, az óráik kiestek, 

így szeptember elsején nehezebb volt 
elkezdeni a tanévet.
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A tantestület még tartja magát, bíznak a szülők és 
az önkormányzat támogatásában, de amint Gazdig 
Róbert igazgató mondta:

– Fogalmam sincs, hogy vajon az a két kislány 
ebben az iskolában lesz-e majd nyolcadikos, mert 
jelenleg néhány napra előre is nehéz tervezni, csu-
pa bizonytalanság a jövő.

 A tanév rendben kezdődött meg az általános 
iskola mind a nyolc osztályában, indult továbbá 
három középiskolai osztály (9., 10. és 11.), vala-
mint esti tagozaton, felnőttoktatás keretében a 
10., 11. és 12. osztály, utóbbiak tehát érettségit 
tesznek ennek a tanévnek a végén. Jelenleg egyet-
len tanár sem hiányzik, és a szaktanári ellátottság 
is jó, ami mindennél jobban tanúsítja a pedagó-
gusok elhivatottságát és áldozatvállalását, hiszen 
immár harmadik hónapja csak fizetésük egy részét 
kapták meg. 

– Még jönnének is hozzánk új tanárok, akár 
már október elsejétől, de az anyagi bizonytalan-

ság miatt nyugodt szívvel nem mondhatom nekik, 
hogy jöjjenek – hangsúlyozta az igazgató.  

A MET nem kapja meg az államtól a normatí-
vát, így nincs miből továbbutalnia az intézménye-
inek, köztük a kerületi Wesley Kincsei iskolának, 
amelynek számlájára a múlt hónapban egyetlen 
forint sem érkezett. 

– Ebbe az iskolába olyan tanulók járnak – jelenleg 
nappalira százan, esti tagozatra harmincnál többen –, 
akik sajátos nevelési igényűek, tanulási, magatartási 
zavarokkal, beilleszkedési nehézségekkel küzdenek.  
Van köztük húsz autista, továbbá jó néhány olyan ta-
nuló is, aki egymaga több pszichés és egyéb zavarral 
küszködik. Még az osztályokat is nehéz összeállítani, 
hiszen nekik egymást is el kell tudniuk viselni. 

A szülők kétségbe vannak esve, mi lesz, ha nem 
tud talpon maradni az iskola, hiszen az innen ki-
kerülőket nem lehet csak úgy másik oktatási intéz-
ménybe vinni. Ezért most pénzgyűjtésbe kezdtek, 
és rendezvényeket, szüreti bált, fesztiválokat, ga-
rázsvásárt próbálnak szervezni. 

– Tanulóink valamennyien értelmes, jó eszű 
gyerekek, akikből a bevált módszerekkel értékes 
felnőtteket lehet nevelni, csak megfelelő támoga-
tást és közeget kell biztosítani egészséges fejlődé-
sükhöz. Tanáraink képesek erre, és jóleső érzés, 
hogy az önkormányzat is értékeli ezt: Szabó Ta-
más igazgatóhelyettest például tavaly Az év tanára 
címmel tüntették ki – mondta végül Gazdig Róbert 
igazgató. � Kerekes András

A megmaradás a tét
Két kislány gyönyörű énekével nyitotta meg az új tanévet 
a pestszentimrei Wesley Kincsei Általános Iskola és Gim-
názium, ahova sajátos nevelési igényű tanulók járnak, túl-
nyomórészt a XVIII. kerületből. A tanintézményt az Iványi 
Gábor vezette Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség 
működteti, és most a MET-et sújtó kormányzati politika, a 
hátrányos megkülönböztetés és az elvonások miatt súlyos 
nehézségekkel küzd.

Fotók: 
Ványi Ákos

A Wesley Kincsei iskola

Gazdig Róbert
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Családja, olykor iskolája válogatja, hogy 
milyen nehéz, de tény, hogy a beiskolázás 
régóta nem jelentett ekkora anyagi terhet 
a szülőknek, mint ezen a nyárutón. Még 
a tehetősebbek is megérezték. Sok család 
esetében tavaly óta többszörösére nőt-
tek a közüzemi kiadások, ahol volt valami 
béremelés, azt is megette a rekordinfláció, 
amely az Európai Unió országai közül ná-
lunk a legmagasabb.

Z. E. háromgyermekes kerületi édesanya, a nagy-
lány a nyolcadikat kezdte, a testvére a másodikat, 
a legkisebb még óvodás.

– A tankönyveket ingyen kapjuk, de van né-
hány, amelyet külön meg kell rendelni, mert azok-
ból állítólag jobban tudnak tanulni a gyerekek. 
Jól jön az önkormányzat tanszercsomagja, de sok 
minden mást még így is meg kellett venni mellé.

Az iskolájukban az alsós osztályban év végén 
beszednek fejenként 25 ezer forintot, és a peda-
gógusok ebből beszerzik mindazt, ami kell majd a 
következő tanévben.

– Ez azért jó, mert tényleg azt veszik meg, ami 
kell, és folyamatosan elszámolnak minden forint-
tal.  Ebből megy még az alapítványi hozzájárulás, a 
gyermeknap, a Mikulás-csomag és hasonlók. Nincs 
benne a tesipóló, amit külön meg kell rendelni, 
mindjárt kettőt, 2500 forintért darabját. Tavaly 

De nehéz az iskolatáska…

Folytatódik a küzdelem
A bosszútörvényként is emlegetett státusztörvény szeptem-

ber végéig adott lehetőséget a pedagógusoknak arra, hogy 

eldöntsék, aláírják-e a szerződésüket, amely megváltoztatja 

korábbi jogviszonyukat. Hogy hányan nem vállalták ezt, és 

emiatt távoznak a közoktatásból, csak később derül ki. A kö-

vetkező lapszámunkban már teljesebb képet adhatunk a XVIII. 

kerületi helyzetről. 

A diákok, tanárok és szülők tovább folytatják akcióikat a 

közoktatás korszerűsítése érdekében. Budapesten szeptember 

15-én délutántól késő estig több ezren vonultak föl, jelszava-

ikból egyértelműen kiderült, hogy korábbi követeléseiket vál-

tozatlanul napirenden tartják, és a küzdelmükben továbbra is 

számítanak más társadalmi csoportok támogatására.

ugyanez 1500 forintba került. Nincs benne az is-
kolatáska, a tolltartó meg annak felszerelése se. 
Tornacipő, tornanadrág, fehér zokni – ezeket is kü-
lön kell megvenni. Én úgy szoktam spórolni, hogy 
az előző évben szeptember végén, október elején 
megveszem a leárazott tanszereket – a nagylá-
nyomnak például idén nem kellett külön vásárol-
nom semmit. Egy olyan füzetért, amelyik most 350 
meg 400, én tavaly 80 forintot fizettem. Ezenkívül 
kell még az ünnepi öltözet, rendszerint kettő, mert 
amelyik jó volt még az évnyitón, az lehet, hogy a 
tanév végére már kicsi.

Z. E. így is járt, egy nappal az évnyitó előtt de-
rült ki, hogy az eddigi nadrág már nem megy rá a 
gyerekre, gyorsan újat kellett beszerezni. 

– Én spórolós vagyok, de ha mindent összeszá-
molok, így is gyerekenként körülbelül hatvanezer 
forintba került nekem az idei tanévkezdés. A minő-
séget tartom szem előtt, olcsó dolgot nem veszek, 
inkább figyelem az akciókat, úgy járok jól. Fontos 
a szülői tapasztalat is: az első gyerekem beiskolá-
zásánál még kiköltekeztem. Aztán beletanultam. 

KA

Az önkormányzat tanszerekkel is próbálta segíteni az iskolakezdést
Fotó: Ványi Ákos
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A meghirdetett határidő szerint október 
4-ig látható a Kondorban drMáriás kiállí-
tása A dadaizmus elkerülhetetlen győzelme 
címmel. Mielőtt azonban mégis legyőzhet-
te volna valaki, rögtön a megnyitó napján, 
szeptember 15-én az alkotó zenekara, a Tu-
dósok, valamint a Trottel is megtámogatta 
a dada diadalát egy-egy fellépéssel. Az igazi 
győzelmet viszont a cenzúrázás múlhatat-
lannak tűnő vágya hozta el neki. 

A kiállított festményeken aktuális, de nem biztos, 
hogy hosszú életű élményt jelentő politikai üze-
neteket láthat a nézelődő. A közönség reakcióiból 
– a huncut mosolyokból, a harsányan felhangzó 
nevetésekből, a rácsodálkozó tekintetekből vagy 
akár a visszafogott megdöbbenésekből – leszűrhe-
tően láthatóan sokan vevők a humorra, de persze 
olyanok is akadnak, akiknek ez már sok, mindezt 
öncélú provokációnak tartják.

„Azonnal 
távolíttassák el!”
A dadaizmus diadala a Kondorban

drMáriás

Orbán Viktor megvédi a koronavírustól Baby Yodát 
az Európai Parlamentben
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BÚVÓPATAK DADA
A kiállítást megnyitó Gulyás Gábor esztéta szerint 
drMáriás mint dadaista művész egy olyan irányza-
tot képvisel, amely száz éve kimúlt, tehát régóta 
nincs. De ha nincs, hogyan képviselheti azt? Miután 
a semminek nevezett dadaizmus gazdagságát ele-
mezte, elmondta, hogy bár az irányzat megszűnt, 
a művészet itt maradt. A dadaizmus áramlata el-
akadt, de búvópatakként sok helyen megjelenik.

SZABÁLYOK FELRÚGVA
– Az alkotó drMáriás alapvető eszköze a játék és a 
tréfa, ugyanakkor egyszerre van benne a műveiben 
a régi dadaizmus vezéralakjainak lázadó és nagy-
hangú karaktere és az intellektuális beállítottságú 
ironikus szemléletmód. Minden szabályt felrúgnak 
ezek a művek, de nem lehet ellentmondani nekik, 
mert a művek maguk az ellentmondás – hangsú-
lyozta Gulyás Gábor. 

EGYMÁSBA ÚSZVA
A Tudósok zenekar felállása jó néhány éve kvar-
tettjellegű. A négy zenész – Gulyás Levente gitáros, 
Endrei Dávid basszusgitáros, Jeli Gergely dobos és 
drMáriás énekes, beszélő és szaxofonos – olyan ze-

nét ad elő, amelyben a funk, a punk és a metál kü-
lönböző elemeivel operálnak. Ezúttal sem hiányoz-
hatott a dadaista színház, a performansz, amelyek 

mintegy átúsztak egymásba a kiállítás-megnyitó-
tól a koncertek végéig az este folyamán. 

AZ ELFOGADTATÁS IS HARC
Még ha átfedés van is az alkotók között, nem túl 
gyakori a Kondorban sem, hogy egy este kiállítás-
megnyitó, majd rögtön azt követően két koncert 
legyen. Ennek hátteréről kérdeztük drMáriást, aki 
elsősorban tehetett erről „a rendellenességről”.
n Miként alakult ki ez a sokműfajúság, ami már 
egy jó ideje jellemez?
n Lényegében egy ifjúsági közösségi művésze-
ti igényből fakadt az, hogy próbáltunk valamivel 
hozzájárulni a mi generációnk életéhez akár egy-
egy buliban játszva a zenével, vagy festményeket 
létrehozva egy kiállítás erejéig, vagy az irodalom-
ban alkotva, vagy akár egy irodalomkritikát írva. Ez 
a többműfajúság igazából kaland, hiszen többféle 
módon tud az ember megnyilatkozni. Jó este ze-
nélni, miután esetleg napközben festettem, vagy 
akármi mást csináltam. Inspiráló sok mindenben 
megnyilatkozni, ami csaknem négy évtizede rám 
ragadt, és ezután is folytatom.
n A Kondorban látható és hallható monstre prog-
ramra máskor is volt már példa?
n Többször előfordult már, hogy a kiállításomhoz 
koncert is kapcsolódott. Ez abban a tekintetben 
szerencsés, hogy a mondanivalót, a történetet, a 

Fotók: 
Ruzsa István

drMáriás

Karácsony Gergely a humanizmus Mike Tysonjaként 
ringbe száll Matisse margarétáival
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személyt több oldalról lehet megközelíteni. Vannak 
olyan látogatók ilyenkor, akik az egyik vagy a másik 
műfajra fogékonyabbak, de olyanok is, akik jobban 
megértik az üzenetet, ha többféle médiumon ke-
resztül jut el hozzájuk. Az egyikre táncolni tudnak, 
vagy vidáman énekelni közösen, míg egy képen 
merengeni, gondolkodni lehet, vagy akár együtt 
élni vele bizonyos módon. Mindegyik más dimen-
zió, de jó, hogy így össze lehet rakni egy képpé.
n A kiállított festményekről nyugodtan el lehet 
mondani, hogy sokak számára provokatívak. Hogy 
viseled a kritikákat?
n Arról a világról is azt gondolom, amelyben 
élünk, hogy a maga társadalmi, történelmi, politi-

kai ellentmondásaival együtt az utóbbi évtizedek-
ben eléggé provokatív volt. Engem ez érdekel, bár 
sokáig menekültem a politikától és a történelmi, 
ideológiai kérdésektől, de rájöttem, hogy mindez 
az életünk és a gondolkodásmódunk része. Egyesek 
ezt elutasítják, vagy fárasztónak tartják, másoknak 
viszont éppen ez ad egy pluszt olyan értelemben, 
hogy a saját élettapasztalataikat tudják viszonyíta-
ni a képeken megjelentekhez, nemcsak esztétikai, 
hanem valamilyen történelmi, társadalmi monda-
nivalót is találnak azokban. Egyébként pedig en�-
nyi év után már hozzászoktam a különböző fajta 
kritikákhoz. Van, amikor méltatnak, és van, hogy 
elmarasztalnak, de ezzel együtt kell élni. Tulajdon-
képpen a művek vagy a művészet elfogadtatása is 
bizonyos fajta harc. 

EGY KIÁLLÍTÁS KÉPEI
Már több száz éve úgy van, hogy semmi nem tesz 
jobbat egy kiállítás népszerűségének, mint amikor 
a bezárását követelik.

Felháborodásának adott hangot Szarvas Attila 
XVIII. kerületi KDNP-s frakcióvezető a közösségi 
médiafelületén, és felszólította a kerület vezetőit, 
hogy „azonnal távolíttassák el a gyerekek által is 
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sűrűn látogatott művelődési ház központi hely[i]
ségében, szemmagaságba elhelyezett, vallási és 
erkölcsi érzéseket mélyen sértő képeket”.

A bejegyzésre az érintett drMáriás a Face-
book-oldalán válaszolt: 

„Totális botrány a Havannán! A dadaizmus 
győzelme elkerülhetetlen című, a Kondor Béla 
Közösségi Házban rendezett nagy sikerű kiállítás 
azonnali betiltását követeli a KDNP erkölcsi kérdé-
sekre hivatkozva azon a napon, amikor lemondott 
a 18. kerületi fideszes képviselő, aki meg akarta 
kenni a Kétfarkú jelöltjét! A kiállítás képei, a fizikai 
környezet és a politikai pillanat olyan mértékben 
erősíti fel az élményt, hogy nyugodtan kimondhat-
juk: ma a Havanna-lakótelep a világ közepe, és a 
kiállítás a dadaizmus világraszóló legnagyobb sza-
bású önműködő alkotása! Ha nem sikerül bezárat-
ni, október 4-ig látható…”

Szaniszló Sándor polgármester szintén a kö-
zösségi médiában reagált a kereszténydemokrata 
képviselő cenzúraigényére: 

„Az alkotói szabadság tiszteletben tartása 
európai kultúránk alapelve – a kiállítás marad, és 
be sem fóliázzuk a képeket!”

Bodzay Zoltán

Az egyik kifogásolt kép: Schmidt Mária és kisdede, Ungár Péter a NER 
templomában
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Eifert János szakmájának, művészetének egyik 
legismertebb képviselője, meghatározó egyénisé-
ge itthon és külföldön egyaránt. Az elmúlt évtize-
dekben a világ negyven országában fényképezett, 
s utazásaiból és más témáiból páratlan értékű ar-
chívumot állított össze. A Kondorban bemutatott 
alkotásait ebből az életműből válogatta az Eifert 
’80 című kiállításra. 

A KÉP EREJE
– A jó fénykép nem csupán az esztétikai és a tech-
nikai szabályok betartása következtében jó, hanem 
azért is, mert a mondanivalójával, a tartalmával 
képes megragadni az ember figyelmét. Ha ez meg-

történik, valószínű, hogy a képnek van ereje – vall-
ja Eifert János, akinek alkotásai a szokásosnál is 
nagyobb számban voltak láthatók a Kondor kiállí-
tóterében és az emeleti folyosón. 

A kiállítást megnyitó Feledy Balázs művészeti 
író Eifert János születési helyének fontosságára, a 
Hódmezővásárhelyen eltöltött tizenhét évre hív-
ta fel a figyelmet, amelynek meghatározó szerepe 
volt a fotográfus későbbi pályájának alakulásában. 
Szülőhelyéről a néptánc rabolta el, s a fényképezés 
kezdetei oda vezethetők vissza. 

SOK IRÁNYBAN
Eifert a hatvanas–hetvenes években hivatásos 
táncosként bejárta a világot, s a turnékon egy-
úttal művészi értékű fotókat készített. Amikor 
abbahagyta a néptáncot, már országosan ismert 
fotográfus volt, miközben a tánc mozgalmassága 
nem múlt el nyomtalanul.

– Az örökmozgó fiatalember ugyanolyan mű-
vészévé válik a mozgás megragadásának, képessé 
válik a mozgás pillanatainak rögzítésére – hang-
súlyozta Feledy Balázs. – Egész életútja igazolja, 
hogy mindezt a tudását soha nem öncéllal alkal-
mazta, hanem képszerű látomásainak minél na-
gyobb erejű közlésére. Képeit nem lehet egységes 
stíluskategóriába rendezni, mindig sok irányban 
próbálkozott, mert folyamatosan megújuló, kísér-
letező alkat.

SZENVEDÉLY ÉS SZERETET
Az életmű-kiállítás műfajának megfelelően a Kon-
dorban bemutatott munkák között szerepeltek ké-
pek a hatvanas évekből is, amelyeket nevezhetünk 
akár riportfotóknak is, de már átmenetet képeznek 
a művészfotó, a portréfelvételek kategóriájába. 
Egyedülállók a képek abban, hogy különböző kul-
túrákról, életformákról, civilizációs állapotokról 
olyan gazdag tudósítást hoznak, amely meghaladja 

Eifert ’80: egy-egy 
mozdulatban az élet

Eifert János fotóművész munkásságát nem lehet egységes stíluskategó-

riákba rendezni, sokoldalú, folyamatosan megújuló, kísérletező alkat. 

Tánc- és aktfotói, természetképei, valamint alkalmazott fotói alapoz-

ták meg az ismertségét. Több mint 240 önálló kiállítása volt, kétezernél 

több csoportos tárlaton szerepelt világszerte, több száz díjat, nagydíjat, 

különdíjat, diplomát érdemelt ki képeivel.

A világ legnagyobb fotóművészeti szövetsége, a FIAP, amely 85 

országot és csaknem egymillió fotóst fog össze, 1992-ben ESFIAP (tisz-

teletbeli kiválóság), 2020-ban EFIAP/b (kiváló művész) kitüntetéssel 

ismerte el a munkásságát. További hazai és külföldi elismerések mellett 

2021-ben a Magyar Fotóművészek Világszövetsége életműdíját, vala-

mint a magyar fotográfia legrangosabb szakmai elismerését, a Balogh 

Rudolf-díjat is megkapta.

Jelentőségéhez mérten viszonylag rövid ideig, de a szoká-
sosnál nagyobb területen volt látható a szeptember 10-e 
előtti két hétben az Eifert János életművéből válogatott ki-
állítás a Kondor Béla Közösségi Házban.
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az egyszerű portrésorozat vagy a dokumentáló fotó 
minőségét.

A dokumentarizmustól mindig is elhatárolta 
magát Eifert János, mindig valami többet keresett, 
amiről így nyilatkozott:

– A dokumentarista fényképezésnek az a mód-
szere, hogy tárgyszerűen tekint a témájára, és nem 
foglal állást, nekem nem megy. Mindenben, amit 
megörökítek, benne van a szenvedély, az a szere-
tet, amivel felé fordulok. 

EGÉSZ ÉLET
Mintegy másfél évszázada használják a fotóművé-
szetre azt a szellemes meghatározást, hogy a pil-
lanat művészete. Eifert János kibővítette ezt, és ars 
poeticájává emelte azt, hogy a fotóművészet nem-
csak a pillanat, hanem a gondolkodás művészete is. 

– Ne higgyük azt, hogy az expozíció minden. 
Valóban a pillanat töredéke alatt játszódik le, de 
ezt a mozdulatot a mi tudatos vezérlésünk hoz-
za létre. Hogy kit, mikor, hogyan, miért fényké-
pezünk, az gondolkodás következménye. Ebben a 
mozdulatban benne van szinte az egész életünk, 
tapasztalatunk – véli a művész.

A Kondorban kiállított képek nagy része már 
bejárta a hazai és a nemzetközi kiállítóhelyeket, 
és több díjat is szereztek. Aki lemaradt a mostani 
életmű- kiállításról, az is láthat még Eifert-fotót 
a kerületben, hiszen a Pestszentimrei Közösségi 
Házban október közepéig tekinthető meg az a cso-
portos Ars Sacra-kiállítás, amelyen más fotográ-
fusok (többek között lapunk munkatársai) mellett 
Eifert János munkája is látható.

Bodzay Zoltán

Eifert János. Fotó: Ványi Ákos
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A Sonore Vegyeskart 2004-ben alapították végzett 
gimnazisták egy sikeres kórustábor után. A mag 
köré innen-onnan kis csoportok, köztük karinthys 
tanárok és diákok meg népdalokat éneklő óvónők 
csatlakoztak, Mohai Tibor karnagy pedig egy-ket-
tőre összetartó, együtt éneklő közösséget ková-
csolt belőlük. 2010-től Sonore Zenei Kulturális 
Egyesület néven működnek, s rendszeres szereplé-
seik jóvoltából hírük túljutott hetedhét határon, és 
maguk is sok helyre eljutottak. 

– A Covid miatt meredeken csökkent a lét-
számunk, előfordult, hogy csak kilencen voltunk, 
most huszonnyolcan vagyunk. Együttműködünk 
más kórusokkal is, elsősorban a tatai vegyeskar-
ral, vannak közös fellépéseink, s érzem már, hogy 
hamarosan megint keressük egymást – újságolta 
Mohai Tibor.

ÉNEKLŐ ORSZÁG 
A kórus repertoárja széles, a reneszánsz dara-
boktól a filmmelódiákig terjed, de inkább a klas�-
szikus művek dominálnak benne.  A szeptemberi 
hangverseny után már az adventre összpontosul 
a figyelmük. Adventkor hagyományosan a Bajcsy- 
Zsilinszky úti református templomban lépnek föl. 
Az önkormányzat rendszeresen kéri a közreműkö-
désüket különféle rendezvényein, fellépnek kiállí-
tás-megnyitókon és más hivatalos eseményeken, s 
megint hallhatjuk majd őket az adventi vásár meg-
nyitóján. 

A Sonore kezdettől fogva részt vesz az Énekel az 
ország mozgalomban. Ezt a sok embert megmozga-
tó programot 2006-ban indította útjára Hollerung 
Gábor Liszt-díjas karmester, a Budafoki Dohnányi 
Zenekar vezetője. Az ország különféle területeiről 
érkező kórusok állnak össze évente egyszer, hogy 

Éneklő közösség
A Kultúrházak éjjel-nappal és az Ars Sacra Fesztivál kere-
tében nagy sikerű hangversenyt adott a kerület kulturális 
életének egyik kiemelkedő és elismert szereplője, a Sonore 
Vegyeskar szeptember 23-án a PIK-ben. A koncerten el-
hangzott Rahmanyinov csodálatos Ave Mariája, a Bogo-
rogyice Gyevo és Victor Thompson közkedvelt gospelje, a 
Hallelujah is.   

Mohai Tibor



kult18

43

a Müpában együtt adják elő a zenetörténet vala-
melyik kiemelkedő alkotását. Legutóbb különleges 
zenei élményt nyújtva Verdi Requiemjét énekelte 
ötszáz ember. 

– A bemutatót hosszú felkészülés előzi meg, a 
kórusok külön-külön tanulják be a szólamokat, az-
tán közvetlenül előtte valamelyik vidéki városunk-
ban, mindig másutt, egy háromnapos felkészítő 
táborban áll össze a mű. Aki oda eljön, megtapasz-
talja, milyen egy ilyen közegben négy-öt órát éne-
kelni szívvel-lélekkel és persze hanggal, mert ezt 
azért bírni is kell. De az élmény, amit az ad, hogy 
ott áll az ember egy ötszáz fős óriás kórusban, és 
körülveszik őt a hangok, és ő maga is részese annak, 
ami ott megszületik, hát az szavakkal nehezen leír-
ható, személyesen kell átélni – idézte föl a karnagy.

A PRÓBÁKON-FELLÉPÉSEKEN KÍVÜL IS 
Mohai Tibor közvetlen segítőtársa, Szabó Marcell 
másodkarnagy arról beszélt, hogyan áll össze egy-
egy műsor, mint a szeptember 23-i szombati kon-
certé is. 

– A Sonorénak elég nagy repertoárja van, sok mű-
vet tanulunk be. Amikor eljön egy-egy szereplési al-
kalom, először kigondoljuk, miket szeretnénk előadni 
leginkább, majd felfrissítjük őket, és máris olyanok, 
mint új korukban. Az a tapasztalatunk, hogy ha egy-
egy darab néhány hónapig állt, mikor elővesszük, 
érettebb formában kerül elő, és ezt magunk is halljuk.

A vegyeskar sok helyütt járt a világban, volt, 
hogy kirándulást kötöttek össze fellépéssel, mint 
például nemegyszer Erdélyben, és persze van ez 
fordítva, vagyis inkább másképpen is. Egy isztam-

buli nemzetközi kórusfesztivál elmaradhatatlan 
kísérője a 16 milliós török világváros nevezetessé-
geinek fölkeresése. Egy velencei fellépés sem lehet 
meg az emberi kultúra egyik kiemelkedő értéke, a 
cölöpökre épült csoda megtekintése nélkül.  

Ha alkalom adódik rá, szeretnek együtt lenni a 
próbákon és az előadásokon kívül is. 

– Évnyitó buli, évzáró buli, évközi buli – Tibor 
szervezőnek is profi, és isteni gulyásokat főz!

 A kórustagok kánonban méltatják karnagyuk 
egyéb képességeit is, és ez az utalás a bulikra akár 
legénycsalogatónak is elmegy. A félreértések elke-
rülése végett gyorsan rögzítsük: tenorista legényre 
van szükség. Az se baj, ha rögtön megy, és már a 
következő próbán ott lesz a Karinthy Frigyes Gim-
názium valamelyik termében, a portán eligazítják.    

Kerekes András

Fotók: 
Váradi Levente
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EGYÜTT A KULTÚRÁBAN, OTTHON A KERÜLETBEN!

A belépés ingyenes

11. 12. 15 ÓRA

Belépő: 3.600 Ft

vígjáték két részben
A TANÚ

a Körúti Színház

Nyugdíjas/Diák: 2.900 Ft

10. 13. 19 ÓRA 10. 26. 18 ÓRA
GÓBI RITA Társulat 

Belépő: 1.500 Ft

GB 60

A belépés ingyenes

Garamvölgyi Béla PICI BONBON
(Európa Kiadó)

10. 10. 10 ÓRA
Menyhárt Jenő és

kiállításmegnyitó

Gyenge Lajos koncertje

Horváth Éva Mónika
festőművészBelépő:

1 felnőtt + 1 gyerek
kiállításmegnyitója

Minden további vendég
1.500 Ft

500 Ft

10. 28. 16-19 ÓRA

Halloween-i Családi est

Pókok, denevérek, szel-
lemek, tökfaragás, ijeszt-
getés, tökfelvonulás, jel-
mezverseny, ugrálóvár
koncertek, vásár, kézműves
sarok.
Öltözz be egy hulla jó party-ra.
Várunk mindenkit sok szeretet-
tel a PIK Halloween-i délutáni
rendezvényén.

előadásában
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Nagyon hullámzó szeptemberen van túl 
a kerület férfi kézilabdacsapata, a PLER, 
amely ugyan továbbra sem tudott még mér-
kőzést nyerni az NB I-ben, de egyértelműen 
napról napra fejlődik, és közben már hiva-
talosan is otthonra lelt a hónap végén át
adott Budapest Airport Arénában.

Szeptember első hetében hét év után játszhatott 
ismét NB I-es bajnokit a PLER- Budapest, amely 
sok jóra nem számíthatott a tavalyi bronzérmes 
Tatabánya ellen a bajnokság nyitófordulójában. A 
mieinket láthatóan megfogta, hogy közel telt ház, 
fantasztikus szurkolók előtt léphettek pályára az 
első osztályban, a jóval esélyesebb vendégek pedig 
az első félidőben abszolút ki tudták használni a 
hibáikat. A második játékrészre összekapta magát 
Horváth Attila csapata, és helyenként nagyon szép 
megmozdulásokkal döntetlenre hozta a félidőt, de 
így is nyolcgólos (19-27) vereséget szenvedett.

A Tatabánya kapuját az a Székely Márton védte, 
aki a PLER-ben nevelkedett. A mérkőzés után a vá-
logatott kapus megilletődötten nyilatkozott: 

– Nyilván elcsuklik a hangom, én itt nőttem fel, 
itt kaptam 2001-ben az első igazolásomat. A kerü-
letben jártam általános iskolába, gimnáziumba, itt 
vártam felnőtt férfivá. Nagyon örülök, hogy ismét 
első osztályú a PLER, örülök, hogy ilyen szép csar-
nokot kaptak, de még emlékszem a régi tetőszer-
kezet csavarjaira, és sosem fogom elfelejteni, hogy 
honnan jöttem. Nagyon sok sikert kívánok nekik, 
remélem, hogy bent tudnak maradni az NB I-ben!

A második fordulóban Gyöngyösön lépett pályára 
a PLER, és sokáig fej-fej mellett haladt a jóval rutino-
sabb és jobb játékerőt képviselő hazaiakkal, akik vé-
gül a hosszabb és minőségibb kispadjuknak köszön-
hetően felül tudtak kerekedni, és 32-27-re nyertek. 

Otthona 
és szurkolótábora 
már van a PLER-nek!

Telt ház volt a nyitómeccsen a BUD Arénában
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A következő fordulóban egy újabb olyan mér-
kőzés várt a PLER-re, amelynek nemcsak hogy 
nem ő volt az esélyese, hanem reálisan nézve csak 
az lehetett a cél, hogy a játékosok minél többet 
tudják gyakorolni a figuráikat és megoldjanak 
részfeladatokat. A harmadik körben ugyanis a 
Telekom Veszprémhez látogattak, amely néhány 
nappal a mérkőzés előtt álomjátékkal legyőzte 
idegenben a Bajnokok Ligája címvédőjét, a német 
Magdeburgot. 

A találkozó jól szolgálta a felkészülést, a lőrin-
ciek egy negyedóráig tartani is tudták a lépést a 
veszprémi világsztárokkal, akik aztán eggyel (vagy 
inkább kettővel) nagyobb sebességi fokozatra kap-
csoltak, és végül simán, 37-21-re nyertek. A PLER-
ből mindenképp érdemes kiemelni Fodor Martint, 
aki húszévesen most mutatkozott be az NB I-ben, 
és mindjárt az együttes egyik legjobbja volt: bátran 
játszva, ötből négy helyzetét gólra váltva debütált 
a Telekom Veszprém otthonában. A balszélső a 
PLER-ben nevelkedett, és végigjárta a korosztályos 
csapatokat.

– Azért kettős érzésem van, hiszen kikaptunk, 
de annak nagyon örülök, hogy debütálhattam az 
NB I-ben, és mindjárt négy gólt is dobtam egy 
olyan sztárcsapatnak, mint a Veszprém – mondta 
Fodor Martin.

A szeptemberi utolsó fordulóban jött a bajnok-
ság eddigi legfontosabb mérkőzése a PLER számá-
ra, az Eger elleni csata. Tavaly a hevesiekkel jutott  
fel a másodosztályból, így akár kiesési rangadó-
nak is mondhatnánk a bajnokit, ám Tóth Edmond 
együttesének jóval kevesebb játékost kellett iga-
zolnia az NB I-re, ami meg is látszik a teljesítmé-
nyükön: megverték a Balatonfüredet, és majdnem 
elkapták a Tatabányát is. Nagy lendülettel érkeztek 

tehát az egriek a BUD Arénába, amelynek egyben 
ez a mérkőzés volt a hivatalos átadója.

A kezdő sípszó előtt Szaniszló Sándor polgár-
mester, Kunhalmi Ágnes országgyűlési képviselő, 
Kam Jandu, a Budapest Airport Zrt. vezérigazga-
tója és Börcsök Csaba, a PLER-Budapest szak-
osztályvezetője közösen vágta el a nemzeti színű 
szalagot.

– Egy sportcsarnok mindig az összetartás jelké-
pe. Az összetartás mellett erőt is mutat, hiszen egy 
nagy közösség hozta össze ismét ezt a sportcsar-
nokot, ugyanúgy, mint ötven évvel ezelőtt ennek 
az intézménynek az elődjét – hallhattuk többek 
között Szaniszló Sándor köszöntőbeszédében.

A Budapest Airport vezérigazgatója, Kam Jandu 
így nyilatkozott: 

– Csodaszép ez az aréna, tökéletes arra, hogy 
egy olyan szupercsapat, mint a PLER, itt játssza a 
bajnoki mérkőzéseit, és külön öröm számunkra, 
hogy a profi sport mellett a lakosok is használhat-
ják majd ezt a sportcsarnokot.

A mérkőzés sajnos nem úgy sikerült, ahogy vár-
tuk. Az első negyedórában kiválóan játszott a PLER, 
de aztán az egriek megmutatták, hogy előrébb tar-
tanak a csapatépítésben, és végül 32-30-ra nyertek. 
A hangulat azonban kiváló volt, a szurkolók meg-
töltötték a Budapest Airport Arénát, és reméljük, 
hogy a csapat is hamarosan felnő mind a drukkerek, 
mind az NB I szintjéhez. Nem lesz könnyű, de ha a 
szurkolók ugyanígy kitartanak, akkor a PLER velük 
közösen megcsinálhatja a bravúrt.� Kakas Péter

Fotók: 
Polacsek 

Eszter

 Nagyot küzdött a csapat az Eger ellen
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Isztambulban rendezték meg az idei után-
pótlás kick-box Európa-bajnokságot, ame-
lyen a XVIII. kerületi Budapesti Tigrisek ta-
nítványai kiemelkedő eredményeket értek 
el. Az egyesületről és a versenyről Pataki 
Krisztiánnal, az egyesület vezetőjével be-
szélgettünk. 

A Budapesti Tigrisek harcművészeti klubja 2003 
óta az egyik legeredményesebb sportegyesület a 
kerületben.

 – Egyesületünk felkutatja a tehetséges gyer-
mekeket, s a lehetőségeihez képest támogatja is 
őket – mondja Pataki Krisztián. – Minden korosz-
tályt szeretettel várunk a klubba. A minitigrisek az 
ovis csoportunk, amelyben a 4 és 7 év közötti gye-
rekek játékos formában ismerkednek a teakwon-
dóval. A nagyobbak már megismerik a sportág 
speciális mozgásanyagát, bekapcsolódnak a ver-
senyzésbe, és övvizsgákon vesznek részt. A gyere-
kekkel elkezdett munkát ifjúsági és felnőtt, illetve 
versenyző csoportjainkban folytatjuk. Szabadidős 
csoportunkba a mozgás öröméért járnak felnőttek, 
miközben ismerkednek a teakwondo technikáival, 
és önvédelmet tanulnak.

Tigrisek sikere

A teakwondo-edzésekből két alkalom ingyenes, így bárki kipróbálhat-

ja, hogy mennyire áll hozzá közel a harcművészet. A Lendületbe hozzuk 

program keretében pedig a 14 év feletti kerületi lakosoknak ingyenes 

önvédelmi edzéseket tartanak minden kedden 18 órától a Havanna 

utca 3. szám alatt lévő tatamis teremben.

Tigrisek a vezetőjükkel az Eb-n
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A klub vezetője kiemelte: a rászoruló gyerme-
kek ingyen sportolhatnak náluk.

 – Van még néhány támogatott helyünk, az 
egyetlen feltétel az, hogy a gyermeknek minimum 
jó legyen a magatartásjegye. 

BÜSZKESÉG
Az isztambuli utánpótlás kick-box Európa-bajnok-
ságra 38 ország 1584 versenyzője 2015 nevezést 
adott le, így a kihívás nagy volt. 

– Büszkén mondhatom, hogy a Budapesti Tig-
risek kick-boxos tanítványai kiemelkedően szere-
peltek a versenyen. Két Európa-bajnoki címmel, 
négy ezüst- és két bronzéremmel tértek haza. Sok 
sérülés nehezítette a felkészülést, de mindent 
megtettek a siker érdekében, keményen dolgoztak, 
aminek meg is lett az eredménye. 

-dv-

További információ és elérhetőségek találhatók a 
tigrisek.hu honlapon vagy az egyesület Facebook-
oldalán: www.facebook.com/TigrisekSE/.

Eredmények
■ �Vajler Éva (Junior). Zenés formagyakorlatban Európa-bajnoki 4. hely

■ �Pataki Aida (Old Cadet). Kreatív formagyakorlatban 3. hely, zenés 

formagyakorlatban 2. hely 

■ �Nas Timur (Young Cadet). Kreatív formagyakorlatban aranyérem, 

zenés pusztakezes formában 2. hely 

■ �Nas Levente (Young Cadet). Kreatív fegyveres formagyakorlatban 

2. hely 

■ �Nas Mira (Children). Zenés fegyveres formagyakorlatban 1., kreatív 

fegyveres formában 2., kreatív pusztakezes formában 3. hely

Pataki Aida  

Nas Mira

Nas Timur
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„Rózsa a moziban”
Kis XVIII. kerületi mozitörténet

Negyven évvel ezelőtt még négy mozi 2331 
üléséről lehetett nézni a vásznon pergő ké-
peket. Ma a Könyves Kálmán vagy a József 
körúthoz, illetve Csepelre kell utazni a mul-
tiplex élményért. A hozzánk talán legköze-
lebb eső Lurdy mozi összesen 2036 ülőhel�-
lyel rendelkezik tíz teremben, melyek közül 
a legnagyobba a teljes egykori Balassi mozi 
bőven beférne.

Pestszentlőrinc első mozija 1912. szeptember 15-
én nyílt meg Japán mozgó néven. Az Üllői út és a 
Városház utca sarkán megnyitott mozi keleties, 
japános díszítése után kapta a nevét. A 300 fős né-
zőtér 20 méter hosszú és 9 méter széles volt, s a kor 
követelményei szerint modern módon felszerelt. 
Mivel Japán 1914-ben az antant oldalán lépett be 
az I. világháborúba, a keleties díszítéseket levakol-
ták, a mozi Nemzeti lett, majd 1918-ban az utcáról 
Herrichnek nevezték el.

MINDEN ÉVTIZEDBEN EGY MOZI
Az 1912-ben megnyitott Herrich mozgót 1926-ban 
emeleti erkéllyel bővítették. 1939 júniusában a tu-
lajdonos lebontatta, és felépíttette a ma is látha-
tó emeletes épületet, amely 1939. december 9-én 
nyílt meg Turul néven, majd 1945-ben az Unió ne-
vet kapta. 1949-ben államosították, és művelődési 
házzá alakították, ma a Rózsa nevet viseli.

Pestszentlőrinc második mozija Fórum néven 
a mai Margó Tivadar utca 1. 
szám alatt nyílt meg 1929. 
december 23-án, és két hó-
nappal később levetítették 
itt az első hangos filmet is. 
A  nyitható tetejű modern 
épület 1931-ben 700 fő befogadására volt alkalmas.

A harmadik mozi az 500 személyes Adria volt 
a Szarvas csárda térnél. 1937. szeptember 16-án 
nyílt meg ünnepélyes külsőségek között, és egy-
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helytörténet

ből Pestszentlőrinc legimpozánsabb és legszebb 
épületének nevezték ki. A megnyitón nem fért be 
a tömeg a Pesti mese című film vetítésére, s az első 
napi bevételt a tulajdonos, Székely Henrik jóté-
kony célra ajánlotta fel.

A Ganzkertvárosban (akkori nevén Csákyliget), 
a mai Béke téren 1938–41 között erdélyi stílusban 
épült fel egy mozi, amely első nevét is innen kapta 
– később Liget néven vált ismertté.

MOZIÉPÜLETEK PESTSZENTIMRÉN
Soroksárpéterin – a mai Pestszentimrén – 1929-ig 
bérelt helyiségekben folyt a vetítés Turul mozgó 
néven. Az első moziépület a mai PIK helyén állt 

szintén Turul néven, ez azonban 1934-ben 
megszűnt. A következő vállalko-

zó, Agárdy Kálmán átmeneti-
leg a Nagykőrösi úti vendéglő 

tánctermét bérelte. 1934-ben 
itt vetítette az első hangosfilmet 

Imrén, majd 1939-re felépíttette 
522 férőhelyes Bauhaus-stílusú filmpalotáját a mai 
Dózsa György út sarkán. A mozi az Elite – 1942-től 
Etele – nevet viselte.

A II. VILÁGHÁBORÚ UTÁN
1945 után a mozikat átnevezték, az üzemeltetési 
jogot a pártok kapták meg, majd 1949-ben államo-
sították azokat. Az 1960-as években felújították, 
modernizálták és szélesvásznúvá alakították a ke-
rületi mozikat. A televízió megjelenésével azonban 
jelentősen csökkent a nézőszám, míg 1960-ban 
1 millió 145 ezer jegyet váltottak, addig ez 1970-
ben nem érte el a 670 ezret, a kihasználtság 25–44 
százalék között mozgott.

1988-ban a Fővárosi Mozgóképüzemi Vállalat, 
az addigi kizárólagos üzemeltető több másik mel-
lett magánosoknak adta bérbe a Balassi és a Ma-
dách mozit. De 1989. június 17-től már a Ligetben 
is videodiszkó működött. 1993-ban ismét bérletre 
hirdették a Balassit és a Madáchot, majd 1994-ben 
értékesítette ezeket a mozivállalat. Legutolsóként 
a Fórumra került lakat, 1996 januárjában. Az ez-
redfordulóra az épületeket üzletházzá, illetve tár-
sasházzá alakították.� Pápai Tamás László

Tomory Lajos Múzeum

1. Japán 
mozgó, 1912

2. Rózsa 
Ferenc 
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frissen 
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Madách 
mozi, 1957
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1965

6. Balassi 
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7. Fórum 
mozi, 1965

8. Madách 
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9. Balassi 
mozi, 1969

Fotók: 
Tomory Lajos 
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Gyurka, 
a vaksi gyurgyalag
Hallottál már a gyurgyalag nevű madárról? Furcsa 
név, nem igaz? Egyszer egy költő nagyon szépet írt 
róla: „Ékes tollú szivárvány-madarak, fuvola-füt�-
tyel, ringva szállanak.” Bizony, éppen ilyenek! Vib-
rálók, sokszínűek, és gyönyörűségesen csicsereg-
nek, olyan, mintha mindig azt mondanák: Prürr, 
prürr. 

Meseország Madárszigetén is éldegélnek tün-
döklő színű, pompázatos gyurgyalagok. Például 
Gyurka, akinek a tolla a többiekéhez hasonlóan 
ezer színben ragyog. A buksija barna, a hasa zöl-
deskék, a nyakincája sárga. A szeme is gyönyörű 
– ám azzal nemrégiben akadt egy kis problémája.

Gyurka jól nevelt fióka volt, szerette őt a többi 
kismadár, ám amint ősszel megkezdődött a tanítás 
a Reppenj Magasan Madáriskolában, mintha vala-
mi megváltozott volna. 

– Ezzel meg mi történt? – kérdezgette Hédi, a 
páva a többieket. – Olyan magának való lett, nem 
beszél senkivel.

– Igaz – bólogatott Lázár, a paradicsommadár. 
– Nekem nem is köszönt reggel, amikor szembere-
pültünk egymással. Sőt, mintha vaksi lenne, majd-
nem összeütköztünk!

– Én láttam, amint nekirepült egy fának. Egy 
fának! Nekirepült! – ismételgette a saját szavait 
Dániel, a szajkó.

Gyurkának sokszor fájt a szeme, és egyre ros�-
szabbul látott. A gyurgyalagok szeretik a víz közel-
ségét meg a jó meleg napsütést is, ezért apukája 
és anyukája kirándulórepüléseket szervezett, de ez 
sem segített.

– Prürr, el kellene mennünk szemorvoshoz 
– vetette fel az apuka, de mindjárt legyintett is 
egyet. – Olyan hosszú a várólista, hogy csak ta-
vaszra kapnánk időpontot doktor Sashoz.

– Röppenjünk el Ludovika anyóhoz! – kiáltott 
fel Gyurka anyukája. – Ő már sok mindent látott és 
hallott, biztos tudja, hogy mi okozza a bajt.

– Prürr, prürr, meg akarok gyógyulni – szepe-
gett Gyurka –, játszani akarok a barátaimmal! Így 
nem tudok, mert csak homályosan látom őket. 
Prürr.

– Ennek a fele se tréfa! – csattant fel a nagy-
papa. – Ne lopjátok az időt, mint a tolvaj szarkák, 
keressétek fel a bölcs anyót! Nekem is ő segített, 
amikor még összekevertem a méhecskéket a dara-
zsakkal. Tőle tudom, mi a különbség köztük.

A szülők közrefogták a bizonytalan szárnycsa-
pásokkal repkedő Gyurkát, és még alkonyatkor 
leszálltak Ludovika udvarán. Mindhárman illő 
tisztelettel köszöntötték őt, bár Gyurka csak akkor 
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vette észre, amikor megkottyant. Fekete tollruhája 
ugyanis beleolvadt a félhomályba.

Ludovika végighallgatta a szülők panaszát, 
majd Gyurkához fordult.

– Nekifogok – sóhajtott, ami azt jelentette: 
megkezdi a nyomozást. – Áruld el, édes fiam, mi-
óta fáj a szemed?

– Mióta, prürr, prürr, a Napot nézem – válaszol-
ta Gyurka.

– Prürr, te a Napot nézed? – ámult el Gyurka 
anyukája.

– Kérje meg, anyó, hogy olvasson valamit! – ja-
vasolta az apukája. – Mert már tud ám olvasni! 

– Állj! – intette le a szülőket Ludovika. – Miért 
nézed a Napot? – fordult Gyurkához.

– Mert olyan szép fényes! Arra gondoltam, 
hogy ha sokat nézem, a barátom lesz, és segít ne-
kem, világít a sötétben. És akkor nem félek majd! 
Prürr.	

– Nekifogok – bólintott Ludovika, ami azt je-
lentette, hogy elmagyarázza, mi a teendő. – Hold-
fénykúrát javaslok. És esti tagozatot a Madárisko-
lában. 

– Szóval a Nap nem lesz soha a barátom? – 
szontyolodott el Gyurka.

– Inkább a Holddal barátkozz– mosolygott Lu-
dovika. – Világít az is, de nem olyan erősen, mint 
a Nap. A Napba többet ne nézz. Meglátod, hamar 
visszatér majd a látásod, és a szemed sem fog fájni.  

A szülők úgy tettek, ahogy a tyúkanyó taná-
csolta: Gyurkát átíratták esti tagozatra. Ahogy a 
tél közeledtével rövidülni kezdtek a nappalok, a 
gyurgyalaggyerkőc egyre több időt töltött a ked-
ves szentjánosbogarakkal, fickándozott az éjszakai 
lepkékkel, beszélgetett a sötétet szerető állatokkal, 
főleg Balázzsal, a tétova hóbagollyal. Úgy érezte, 
a Hold segít neki, titkokat sugdos a fülébe, közös 
titkokat, amelyekről rajtuk kívül senki nem tudhat. 

Pár héttel később a nagypapa javaslatára Gyur-
ka és a szülők ismét elrepültek Ludovikához. Gyur-
ka látta meg őt elsőként! 

– Prürr, prürr, csókolom, Ludovika néni! – kiál-
tott a bóbiskoló anyó felé. 

A bölcs tyúk feleszmélt, és megsimogatta Gyur-
ka fejét.

– Úgy látom, minden rendben. Nekifogok – 
motyogta, ami azt jelentette, hogy levonja a ta-
nulságot a történtekből.  – El tudod olvasni, amit 
a földbe kapirgálok?

Ludovika a lábával apró betűket rajzolt az ud-
var homokjába. 

– Prürr, prürr – olvasta Gyurka.
– Helyes! Pontosan ezt írtam ide. Fáradt sze-

mecskéd sokat pihent az utóbbi hetekben. Most 
már visszatérhetsz az iskola nappali tagozatára, 
no meg kedvedre játszhatsz a régi barátaiddal is. 
Látod, soha nem szabad kétségbeesni. Ha baj van, 
és nem sikerül felismerni az okát, ami miatt helyes 
döntéseket sem tudsz hozni, engem mindig felke-
reshetsz. Jegyezd meg: a Napba soha ne nézz! És ne 
félj a sötétben. Ha néha mégis így történne, akkor 
majd megnyugtatnak a szüleid. És persze Balázs, 
a hóbagoly, aki – ezt csiripelik szigetszerte – az új 
legjobb barátod. 

– De csak a Hold után! – rikkantotta Gyurka.
– Csak a Hold után! – bólogatott Ludovika, mi-

előtt elnyomta az álom.
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Családi társasjáték
Gyerekszoba

Játékszabály
Az esős őszi délutánokon nincs kel-
lemesebb elfoglaltság, mint egy saját 
készítésű társasjátékkal játszani. Ké-
szítsétek el a bábukat, a dobókockát 
és a játéktáblát. Segítségül adunk egy 
ötletet.

Az erdei állatok útra kelnek, hogy 
meglátogassák legjobb barátjukat, 
az  erdei manót. A tisztásról indul-
nak, az erdei gombák tövétől. Számoljá-
tok ki mondókával, vagy tetszőlegesen 
döntsétek el, hogy ki kezdi a játékot. 
A  dobókockával dobjatok, majd lépje-
tek annyit, ahány pöttyöt számoltok 
rajta.

Ha mezőre léptek, sajnos 
visszacsúsztok a nyíl irányába, és 
onnan folytathatjátok a játékot.

Ha cipőre léptek,  az varázs
erővel repít előre benneteket, így 
lerövidítve az erdei útvonalat.

Ha -t ábrázoló mezőre léptek, akkor 
az őszi eső miatt a gomba kalapja alá 
húzódtok, és amíg el nem áll az eső, nem 
tudtok továbbhaladni. Ezt azt jelenti, 
hogy erről a mezőről  csak 6-os do-
bással indulhattok tovább.

Kezdődjék a játék: ki ér elsőnek az 
erdei manó gombaházikójához?

A feladatokat és a rajzokat készítette:
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Szaniszló Sándor

polgármester
Demokratikus Koalíció
Tel.: 296-1320, 296-1330
E-mail: polgarmester@bp18.hu
Facebook:  
https://www.facebook.com/SzaniszloSandorOfficial/
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján minden hónap első hétfő-
jén 16 és 18 óra között a Polgármesteri Hivatalban (Üllői út 400.).
Bejelentkezés a 296-1320 vagy a 296-1330 telefonszámon.

Somody László
alpolgármester
Momentum

Tel.: 296-1315
Mobil: +36-30-248-76-50
E-mail: somody.laszlo@bp18.hu
Facebook: https://www.
facebook‌.‌com/somodylaszlo18ker/
Előzetes egyeztetés alapján minden 
hónap utolsó hétfőjén 16 és 18 óra 
között a Polgármesteri Hivatalban 
(Üllői út 400.). Bejelentkezés a 296-

1315 számon. Képviselői fogadóóra minden hónap első kedd-
jén 17 és 17.45 között a Kerekerdő Óvodában (Attila u. 9.).

Kőrös Péter
alpolgármester
MSZP

Tel.: 296-1318
Mobil: +36-30-249-50-72
E-mail: koros.peter@bp18.hu
Facebook: https://www.
facebook‌.‌com/Koros.Peter.18.
kerulet/
Előzetes egyeztetés alapján minden 
hónap utolsó hétfőjén 16 és 18 óra kö-
zött a Polgármesteri Hivatalban (Üllői 

út 400.). Bejelentkezés a 296-1318 telefonszámon. Képviselői 
fogadóóra: minden hónap utolsó szombatján 10 és 12 óra kö-
zött a Kondor Béla Közösségi Házban (Kondor Béla sétány 8.).

MAKAI TIBOR
alpolgármester
Jobbik

Mobil: +36-70-409-71-80
E-mail: makai.tibor@jobbik.hu
Facebook: https://www.facebook.
com/makai.tibor
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján, 
minden hónap utolsó hétfőjén a Polgár-
mesteri Hivatalban (Üllői út 400.).

Petrovai László
alpolgármester
Párbeszéd Magyarországért

Tel.: 296-1350
Mobil: +36-30-252-93-68
E-mail: petrovai.laszlo@bp18.hu
Facebook: https://www.
facebook‌.‌com/petrovailaszlo/
Előzetes egyeztetés alapján minden 
hónap utolsó hétfőjén 16 és 18 óra 
között a Polgármesteri Hivatalban 

(Üllői út 400.). Bejelentkezés a 296-1350 telefonszámon.

kunhalmi ágnes
a kerület országgyűlési képviselője
MSZP

Fogadóóra: minden hónap utolsó csütörtökén 17–19 óra kö-
zött az MSZP-székházban (Üllői u. 337.). Minden hónap máso-
dik csütörtökén 16–18 óra között az Ady Endre u. 83/B alatti 
képviselői irodában. Bejelentkezés a 205-3045 telefonszámon 
hétköznapokon 14–18 óra között.

Önkormányzati Képviselők

Banga Zoltán
LMP
Mobil: +36-30-779-67-86
E-mail: banga.zoltan1@gmail.com
Fogadóóra: minden hónap első hétfőjén 17 és 19 óra között a 
Kandó Téri Általános Iskolában. Előzetes egyeztetés szükséges 
a 06-30-779-6786 telefonszámon.
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Bauer Ferenc
Fidesz–KDNP
Mobil: 06-30-159-95-92
E-mail: bauerferi@t-onlinehu
Előzetes telefonos egyeztetés alapján.

Dabasi Ottóné
Demokratikus Koalíció
Mobil: +36-20-592-48-00
E-mail: evadabasi04@gmail.com
Fogadóóra: minden hónap második hétfőjén 17 és 18 
óra között a Csontváry Kosztka Tivadar Általános Iskola 
ebédlőjében (Kondor Béla sétány 10.). Előzetes egyezte-
tés szükséges a 06-20-592-4800 telefonszámon.

Dámsa József Lajos
Fidesz–KDNP
Mobil: +36-20-412-28-50
E-mail: jozsef.damsa@gmail.com
Előzetes telefonos egyeztetés alapján.

Fehér Gábor
MSZP
Mobil: +36 30 955 7347
Minden kedden 16–18 óra között a Darus utcai iskolá-
ban, minden pénteken 16–18 óra között a Góriett sport
iskolában. Szociális és lakásügyekben minden hónap 3. 
csütörtökjén az Üllői út 286-ban előzetes egyeztetés 
alapján.

Ferencz István
Demokratikus Koalíció
Tel.: +36-20/934-7444
Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

Galgóczy Zoltán
Fidesz–KDNP
Mobil: 06-30-927-37-40
E-mail: gz777@freemail.hu
Előzetes egyeztetés alapján.

Kassai Dániel
független
Mobil: +36-30-407-45-61
E-mail: kassai.daniel.reka@gmail.com
Előzetes egyeztetés alapján a Polgármesteri Hivatalban 
(Üllői út 400.). Bejelentkezés a 06-30-407-4561 telefon-
számon.

Kádár Tibor
Fidesz–KDNP
E-mail: kadar.tibor@fidesz.hu
Minden hónap első péntekjén 17–18.30 között a Vö-
rösmarty iskolában, minden hónap második péntekjén 
17–18.30 között a Piros Iskolában.

Kiss Róbert
Fidesz–KDNP
Mobil: +36-20-572-66-81
E-mail: kisrob@freemail.hu
Előzetes egyeztetés alapján.

Láng István
Demokratikus Koalíció
Mobil: +36-30-951-72-27
E-mail: lang.istvan01@gmail.com
Fogadóóra: minden hónap második keddjén 18 és 19 
óra között az Eötvös Loránd Általános Iskolában (Laka-
tos út 30.). Előzetes egyeztetés szükséges a 06-30-951-
7227 telefonszámon.

Dr. Lévai István Zoltán
Fidesz–KDNP
Mobil: +36-30-942-73-79
E-mail: levaiz79@gmail.com
Előzetes egyeztetés alapján.

Nagy Balázs
Momentum
Mobil: +36-20-206-73-55
E-mail: nagy.balazs.istvan@gmail.com
Előzetes egyeztetés alapján.

Nagy Károly
független
E-mail: nagy.karoly@bp18.hu
Előzetes egyeztetés alapján.

Pál Norbert
MSZP
E-mail: palnorbert.pestimre@gmail.com
Fogadóra: minden hónap második csütörtökjén 16 és 
18 óra között, Ady Endre utca 83/B. Előzetes egyezte-
tés szükséges a hétköznap 14 és 18 óra között hívható 
06-1-205-3045 telefonszámon.

Szarvas Attila Sándor
Fidesz–KDNP
Mobil: +36 30 455 7479
Előzetes egyeztetés alapján.

Tóth Kálmán
Fidesz–KDNP
Mobil: +36-20-974-23-78
E-mail: bokay.kepviselo@gmail.com
Előzetes egyeztetés alapján.

A Városgazda XVIII. kerület
Nonprofit Zrt. elérhetőségei

Ügyfélszolgálat
1181 Baross utca 7.
Telefonon: hétfőn 8–18, kedden, szerdán és csütörtökön 
8–16, pénteken 8–13 óra között a +36-30-549-6922-es 
mobil- és a 297-0799-es vezetékes telefonszámon. E-mail: 
ugyfelszolgalat@varosgazda18.hu. Személyes ügyfélfo-
gadás: hétfőn 10–18, szerdán 8–16, pénteken 8–12 óra 
között.

Közérdekű információk

és címek

Ingyenes jogi tanácsadás a Polgármesteri Hiva-

tal ügyfélszolgálatán.

Telefonos jogsegély-szolgálat a 296-1438-as 

számon, hétfőn 14:00–16:00 óra között és  szer-

dán 8:00–9:00 óra között.

Pestszentlőrinc-Pestszentimre 

Polgármesteri Hivatal

Üllői út 400. Tel.: 296-1300

Hatósági Főosztály

Üllői út 400. Tel.: 296-1300

A személyes ügyfélfogadás szünetel!

XVIII. Kerületi Kormányhivatal

Városház u. 16. Tel.: 896-4319. Hivatalvezető: 

Hodruszky Csaba. Ügyfélfogadási idő: H.:  13–

17, Sz.: 8–12 és 13–16, P.: 8–12

Kormányablak 

Üllői út 445. Tel.: 896-4098. Nyitvatartás: H.: 

8–18 óráig, K.: 8–16 óráig, Sz.: 11–19 óráig,                  

Cs.: 8–16 óráig, P.: 8–14 óráig. Soron kívüli 

ügyintézéshez időpontfoglalásra a www.ma-

gyarorszag.hu és a www.1818.hu internetes 

oldalon, valamint a 1818-as telefonszámon van 

lehetőség.

Pestszentimrei Ügyfélszolgálati Iroda

Nemes u. 14. Tel.: 290-8493, 297-5619

A személyes ügyfélfogadás szünetel!

Pestszentimrei referensi iroda

Tel.: 294-1685. Pestszentimrei Városrészi Ön

kormányzat (www.bp18.hu)

Közjegyzők

Üllői út 423. I. em. Tel.: 296-0809

Bartók L. u. 5. III. 6. Tel.: 297-4110

Üllői út 365. I. 1. Tel.: 290-0809

Zsebők Zoltán Szakrendelő

Thököly út 3. Tel.: 297-1210

www.18euszolg.hu

Pintér Kálmán Szakrendelő

Nemes u. 18. Tel.: 297-1210

www.18euszolg.hu

Rendőrkapitányság

Üllői út 438. Tel.: 292-9212

Tűzoltó-parancsnokság

Üllői út 235. Tel.: 459-2319

Közbiztonsági Centrum

Kondor Béla. sétány 1. Tel.: 294-1011

kisokos
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hirdetés

SZEMÉTGYŰJTŐ
Feladatok
A társaság által kezelt közterületeken meghatározott útvonaltervek szerint a hul-
ladékgyűjtő edények ürítése; a műanyag zsákok pótlása; a megtelt zsákok lezá-
rása és a kijelölt helyen való összegyűjtése elszállítás céljából; a hulladékgyűjtő 
edények környezetének tisztán tartása, hulladékmentesítése; a görgeteges sze-
mét összegyűjtése; a hulladékgyűjtés helyszínein esetleg tapasztalt rongálások, 
hibák jelzése az osztályvezetőnek; a társaság kezelésébe tartozó, kiürített önkor-
mányzati lakások lomtalanítása. 
Elvárások 
Jó szervező-, kommunikációs és együttműködési készség; kulturált és fegyelmezett 
magatartás; csapatszellem; megbízható, önálló, felelősségteljes munkavégzés.

PARKFENNTARTÓ
Feladatok
A társaság kezelésben lévő közterületeken kertészeti, parkfenntartási, karban-
tartási feladatok végzése; szükség szerint egyéb, szakképzettséget nem igénylő 
feladatok ellátásában való közreműködés; a zöldfelületek esztétikai képének 
tervezése, formálása, parkosítás; az évszaknak megfelelő növényápolás (talaj-
művelés, nyírás, locsolás, gyommentesítés); zöldhulladék-kezelés (összegyűjtés, 
komposztálás); a gyomirtó és növényvédő szerek szakszerű kezelése; a kertészeti 
gépek kezelésével megbízott munkavállalók esetén a damilos gép, illetve az ön-
járó fűnyíró traktor kezelése.
Elvárások 
Együttműködési készség; kulturált és fegyelmezett magatartás, csapatszellem, 
megbízható, önálló, felelősségteljes munkavégzés; a kertészeti gépek kezelésé-
vel megbízott munkavállalók esetén a vonatkozó OKJ-s vagy kisgépkezelői kép-
zettség.

VÍZVEZETÉK-SZERELŐ
Feladatok
A mosdók, mosogatók, csaptelepek, szifonok szükség szerinti cseréje vagy ja-
vítása; a WC-csészék, tartályok és tartozékaik javítása, cseréje; a falakon kívüli 
csőrepedések megszüntetése, kisebb dugulások elhárítása; a keverő csaptelepek, 
kerti csapok karbantartása, rendeltetés szerinti működésük biztosítása; a meleg-
víz-ellátó berendezések javítása, vízoldali bekötése stb.; egyéb, napi hibaelhárí-
tási munkák elvégzése.
Elvárások 
Vízvezeték-szerelő végzettség; igényes munkavégzés.
Előnyök
B-kategóriás jogosítvány; a szakmában szerzett gyakorlat és tapasztalat.

KŐMŰVES
Feladatok
A magasépítési osztály feladatkörén belül kőművesmunkák elvégzése (épületek 
karbantartása, építőmesteri fenntartási munkák, magasépítő-ipari munkák). 
Elvárások
Szakirányú végzettség; legalább 1–3 éves szakmai tapasztalat; megbízható, pre-
cíz munkavégzés. 
Előnyök 
B-kategóriás jogosítvány.

SEGÉDMUNKÁS
Feladatok
A mélyépítési és a magasépítési osztályon belül segédmunkási feladatok ellátása.
Elvárások 
Rugalmasság, fizikai állóképesség, megbízhatóság, pontosság.

Előnyök
B-kategóriás jogosítvány.

GÉPÉSZ KARBANTARTÓ
Feladatok
A BUD Aréna működését szolgáló épületgépészeti berendezések, hálózatok és 
eszközök működtetése, kezelése, a működés naponkénti ellenőrzése; az épü-
letgépészeti berendezések, hálózatok és eszközök karbantartása és a szakkar-
bantartásuk irányítása, felügyelete; a munkalapok igazolása; a hibák feltárása, 
hibajavítás, szerelés; a berendezések és eszközök műszaki állapotának nyilván-
tartása; egyéb épületüzemeltetési feladatok elvégzése; a munkaköri feladatok 
ellátása során felmerülő adminisztratív feladatok ellátása. 
Elvárások
Legalább középfokú végzettség (épületgépész, gépész, fűtésszerelő vagy gázké-
szülék-szerelő); minimum 3 éves szakmai tapasztalat épületgépészetet érintő 
karbantartási vagy kivitelezési területen; szakmai hivatástudat, a szakismeret 
folyamatos fejlesztésére törekvés; önálló, precíz és megbízható munkavégzés; 
kiváló kommunikációs és problémamegoldó képesség, együttműködődési kész-
ség; az MS Office felhasználói szintű ismerete (Word, Excel, Outlook); B-kate-
góriás jogosítvány. 
Előnyök
Szakirányú műszaki végzettség (épületgépész-technikus, gépésztechnikus vagy 
gázkészülék-szerelő); hőszivattyús berendezések üzemeltetésében, karbantartá-
sában szerzett tapasztalat; elektromos szabványossági felülvizsgálói végzettség.

USZODAMESTER
Feladatok
Az úszómedencében, a medencetérben és a strandmedencében tartózkodók 
életének, testi épségének védelme, a házirend betartatása; az úszómedence és 
környezete tisztaságának, valamint az előírt vízminőségnek az ellenőrzése, re-
gisztrálása az uszodanaplóban; a szauna előírás szerinti működtetése; a ható-
sági ellenőrzések kapcsán a terület biztosítása az üzemviteli szabályzat szerint, 
a felvett helyszíni jegyzőkönyvek igazolása; az uszodák és a strand gépészeti, 
karbantartási feladatainak ellátása az érvényes technológiai utasításoknak meg-
felelően; aktív együttműködés az uszodagépész kollégákkal; a bérlői sávtükör 
alapján az igénybe vevők ellenőrzése; a munkakörhöz tartozó ellenőrzési és ad-
minisztratív feladatok ellátása.
Elvárások
Úszómester-uszodamesteri végzettség; hasonló munkakörben szerzett tapaszta-
lat; pontos, felelősségteljes munkavégzés; műszakos munkarend vállalása.

RAKTÁROS
Feladatok
Fizikai árumozgatás a raktárvezető utasítása és a felmerülő igények szerint; a 
kivitelezési egység által igényelt anyagok kiadása, a fel nem használt, illetve a 
bontásból eredő anyagok visszavételezése; a társaság által vásárolt anyagkészlet 
és tárgyi eszközök nyilvántartása; a raktárban történő mindennemű anyagmoz-
gatással kapcsolatos adminisztratív feladatok ellátása; a dolgozóknak kiadott 
szerszámok egyedi nyilvántartása.
Elvárások 
Raktárban szerzett tapasztalat; jó fizikai erőnlét, állóképesség; pontos, felelős-
ségteljes munkavégzés; rendszerben való gondolkodás, csapatmunka. 
Előnyök
Több területre kiterjedő anyagismeret (barkács-, villanyszerelési, vizes és épí-
tőipari anyagok ismerete).

A Városgazda XVIII. kerület Nonprofit Zrt. munkatársakat keres!
Jelentkezés módja: önéletrajzzal – a pozíció megnevezésével és a bruttó bérigény megjelölésével – e-mailben: 
allas@varosgazda18.hu vagy postán: Városgazda XVIII. kerület Nonprofit Zrt., 1181 Budapest, Baross utca 7.

Amit kínálunk: biztos, hosszú távú munkalehetőség, családias munkahelyi légkör, szakmai fejlődés, képzé-
seken való részvétel, kedvezményes üdülési lehetőség, alkalmazottikártya-kedvezmény, egyes szakterületeken 
teljesítményen alapuló, alapbéren felüli jövedelem (teljesítménybér, mozgóbér), munkáltatói kamatmentes 
lakáscélú kölcsön, egészségmegőrzési programok (szűrővizsgálatok, sportrendezvények), gyermekeknek biz-
tosított szolgáltatások, programok (sportolási lehetőség szakosztályi keretek között, a nyári időszakban gyer-
mekfelügyelet programokkal stb.), családok támogatása (gyermek születése esetén egyszeri kifizetés).
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TEHERGÉPKOCSI-VEZETŐ ÉS RAKODÓ
Feladatok 
Tehergépkocsi vezetése; a szállítandó rakomány teljes körű kézi anyagmozgatá-
sa; a  rakodási és a kapcsolódó egyéb fizikai feladatok ellátása; a társosztályokon 
dolgozók munkájának segítése külső munkavégzési területeken; a gépjármű mű-
szaki állapotának ellenőrzése, a gépjármű rendszeres ápolása.
Elvárások 
C-kategóriás gépjárművezetői engedély; jó fizikai állóképesség és terhelhetőség; 
fegyelmezett, szabálykövető, megbízható feladatellátás.

INTÉZMÉNYTAKARÍTÓ
Feladatok
A társaság által üzemeltetett irodák, telephelyek, más létesítmények helyisége-
inek, egyéb belső és külső területeinek munkaterv szerinti takarítása; a beren-
dezések, használati tárgyak és eszközök rendszeres tisztítása; rendezvényeken a 
helyszín tisztaságának biztosítása; a rendezvényeken használt konyhai eszközök 
szükség szerinti tisztítása; a takarítóeszközök és a tisztítószerkészlet ellenőrzé-
se, igénylése; a takarítószerek felhasználására vonatkozó biztonsági előírások 
betartása és betartatása; a takarítószerek előírás szerinti tárolása, a takarítóesz-
közök és a gépek szakszerű használatának elsajátítása és munkaterv szerinti 
alkalmazása; a munkáltató tulajdonát képező textíliák (függönyök, drapériák, 
asztalterítők, törlőkendők stb.) rendszeres mosása, vasalása; a munkakörhöz 
kapcsolódó adminisztratív feladatok ellátása, például igénylőlapok, ellenőrző 
lapok vezetése, készletnyilvántartás.
Elvárások 
Alapfokú végzettség; folyamatos többműszakos munkarend vállalása; jó problé-
makezelő és együttműködési készség; kulturált és fegyelmezett magatartás, csa-
patszellem; megbízható, önálló, szabálykövető és felelősségteljes munkavégzés.
Előnyök 
Szakirányú takarítógép-kezelői végzettség; hasonló területen szerzett tapasztalat.

MŰSZAKI ELŐKÉSZÍTŐ
Feladatok
Műszaki előkészítési feladatok; felmérések, mennyiségszámítások, műszaki 
leírások készítése; költségvetések készítése TERC programmal; a kivitelezési 
munkák pályázatainak összeállítása, a pályáztatási folyamatban való részvé-
tel; helyszíni bejárások levezetése, jegyzőkönyvezése; a nyertes alvállalkozók 
munkájának koordinálása, szervezése, ütemezése, számonkérése; az elkészült 
munkák átadás-átvételében, dokumentálásában való együttműködés; a nagyobb 
épületeket, középületeket érintő felújítások megadott költségvetés alapján, ha-
táridőre történő kivitelezésének vezetése; a kooperáció fenntartása; a folyama-
tok dokumentálása; a minőség, a vállalási ár, a határidő folyamatos figyelemmel 
követése; a szükséges beavatkozások azonnali elvégzése; a garanciális időszakok 
lezárásának dokumentálása; a munkakörhöz tartozó adminisztrációs feladatok 
ellátása; műszaki rajzok készítése ArchiCAD programmal; folyamatos kapcsolat-
tartás a kerületi önkormányzat illetékes irodáival.
Elvárások 
Műszaki technikusi végzettség; minimum 1 év szakmai tapasztalat kivitelezési 

területen, nagyobb épületek (nem családi házak) vonatkozásában; felhasználói 
szintű MS Office-ismeretek (Word, Excel, Outlook); pontos, önálló, felelősségtel-
jes munkavégzés; B-kategóriás vezetői engedély; proaktív személyiség.
Előnyök
Előny, de nem feltétel a TERC költségvetési, illetve az ArchiCAD tervezőprogram 
ismerete.

GONDNOK
Feladatok 
Portaszolgálati, valamint általános üzemeltetési és fenntartási feladatok ellátása; a 
személy- és gépjárműforgalom ellenőrzése; a telephelyre érkezők biztonságos és sza-
bályos be- és kiléptetése; az igénybevétel, a belépési jogosultság ellenőrzése; a jogo-
sulatlan pálya- és egyéb létesítményhasználók azonosítása; a telefonközpont kezelé-
se, a beérkező telefonhívások fogadása; a létesítmény igénybevételi időbeosztásának 
naprakész ismerete; a létesítmény területére telepített biztonságtechnikai eszközök 
felügyelete; a telephelyen található épületek, tereptárgyak, egyéb kihelyezett beren-
dezések, eszközök megfigyelése; lopás, tűz vagy más veszélyhelyzet azonnali jelen-
tése, intézkedés a kiadott utasítás szerint; a veszélyt jelentő hibák azonnali jelzése, 
azok elhárításának haladéktalan megkezdése; a rábízott gépek és eszközök szakszerű 
üzemeltetése, használata, karbantartása; a telephelyen belüli munkák elvégzése (fű-
nyírás, gallyazás, kertészkedés, járdakarbantartás stb.); a munkakörhöz kapcsolódó 
adminisztratív feladatok ellátása, nyilvántartások vezetése.
Elvárások
Alapfokú végzettség; jó problémakezelő képesség és együttműködési készség; 
kulturált és fegyelmezett magatartás, csapatszellem; megbízható, önálló, sza-
bálykövető és felelősségteljes munkavégzés; felhasználói szintű számítástech-
nikai ismeretek.
Előnyök
B-típusú jogosítvány; hasonló területen szerzett tapasztalat; vízszerelői/villany-
szerelői/lakatos végzettség.

VILLANYSZERELŐ
Feladatok 
Az elektromos világítási és erőátviteli kábelhálózat karbantartása, javítása; túl-
terhelés, zárlat elhárítása; a különböző fogyasztók villamos hálózatba történő 
bekötése, javítása; a villamos gépek javítása, karbantartása, kezelésük betaní-
tása; kisfeszültségű kábelek fektetése, csatlakozó vezetékek készítése; az udvari 
világítás karbantartása; a megfelelő eszközök alkalmazásával ellenőrző mérések, 
vizsgálatok és beállítások végzése; a falban keletkezett károk kijavítása; a köz-
ponti elosztókban az égett kötések, szerelvények pótlása; napi hibaelhárítás; 
egyéb, előre nem látható, de jellegük alapján a tevékenységi körébe tartozó fel-
adatok ellátása. 
Elvárások 
Szakirányú végzettség; legalább 3 éves szakmai tapasztalat; megbízható és pre-
cíz munkavégzés.
Előnyök
Érintésvédelmi szabványossági felülvizsgáló végzettség; B-kategóriás jogosít-
vány.
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Házhoz megyek!  Fogsor készítését, javítását vállalom garanciával. Hívjon 
bizalommal!Telefon: 06-20-980-3957

SZŐNYEGTISZTÍTÁS, KÁRPITTISZTÍTÁS a leggyorsabban! Melegvizes 
mélymosás, vegytisztítás, szegés, javítás, függöny, takaró. Kárpittisztí-
tás otthonában. Telefon: 06-1-280-75-74, mobil: 06-30-94-94-360, www.
szonyegexpressz.hu

Számítógépek javítása helyszínen, hétvégén is. Vírusirtás, tanácsadás, te-
lepítések, alkatrészcsere garanciával. Ingyenes kiszállás. Aradi Zoltán Tel: 
06-70-519-2470, Email: szerviz@szerviz.info

Redőny, szúnyogháló, napellenző, szalagfüggöny, reluxa, roletta, készí-
tés-szerelés különböző kivitelben garanciával. Redőny gurtnicsere, átala-
kítás, javítás, napellenző ponyvacsere, egyéb árnyékoló javítás. Nemeskéri 
Árnyékolás: 06-20-971-9201, 257-1875

Házhoz járó fodrász. Női,- férfi, hajvágás, festés, dauer. T:(06 1)290 4382 

Sarokgyulladás sarkantyú esetén, hívjon bizalommal! Otthoná-
ban, hullámterápiás pisztoly kezelés, akár már öt alkalom után 
csökkenti, megszünteti a sarokcsontgyulladásból eredő fájdal-
mat. +36 20 849 3628

Hagyatékot, festményeket, kerámiákat, szobrokat, porcelánokat, bútoro-
kat, könyveket, ezüstöt 500 FT/g áron vásárlok, készpénzért. Értékbecslés 
ingyenes. Hívjon bizalommal. Kollár István 0620/472-5952 

Vízszerelés. Csapok, szifonok, wc-csészék, wc-tartályok, mosdók stb. 
cseréje. Új vezetékek kiépítése. Akciós WC-tartály csere, fix áron 32.990 
forintért, új wc-tartállyal, munkadíjjal, kiszállással, garanciával és rövid 
határidővel november 30-ig. Tel.: 06-20/412-0524

Ékszerész! Pestszentimre központjában arany- és ezüstékszer-javítás, ké-
szítés. Egyedi kézi készítésű gyöngy ékszerekkel várunk mindenkit, nézzen 
be üzletünkbe a Nemes utca 1. szám alatt a vasútállomás közelében.

Csatornamanó Kft. Duguláselhárítás. Csatornakamerázás. Vízszerelés. 
Minden nap! Mátrai Imre Tel: 06/30-911-8536 

Ön kitalálja, én megvalósítom! Kőműves és burkoló munkák, bútor és polc 
összeszerelés. Kisebb javítások! Ingyenes felmérés! Korrekt ár!  kovacs.
gyula.david@gmail.com, 06-30/893-9701

SÍRHELYEK GONDOZÁSÁT VÁLLALJUK EGYSZERI VAGY ÁLLANDÓ MEG-
BÍZÁSSAL. KÖZELEDIK A MINDENSZENTEK.LEGYEN SZÉP, RENDEZETT 

SZERETTEINK SÍRHELYE. HA FONTOS A KEDVEZŐ ÁR ÉS A MEGBÍZHA-
TÓSÁG, HÍVJON MINKET. TEL: 06-20/483-96-4](TEL: 06-20/483-96-45 

Tetőfedést, bádogozást azonnali kezdéssel, garanciával válla-
lok. T: 291-5966, Mobil:0630/458-6231

Szobafestést-mázolást, tapétázást, gipszkartonszerelést vállalok korrekt 
áron, ingyenes felméréssel és árajánlat-készítéssel. Korrekt és kedvező 
árakkal dolgozunk! Tel.: 06-70/324-7125 

Kőműves munkát azonnali kezdéssel vállalok. T: 291-5966, Mo-
bil:0630/458-6231

Ne menj tovább, hisz nálunk feltöltődhetsz! Relaxáló masszázs, 
pedikűr, arckezeléssel egy helyen. Vár Csom Barbara és Bardó-
czi-Bekes Kitti az Imre Udvarban. Telefon:+36306244816 Hon-
lap: kozmetikusbudapest.hu

ÉPÍTÉSZMÉRNÖK – családi házak, társasházak, irodaházak 
és csarnok épületek tervezése a gondolattól a megvalósulásig 
végigkísérve – építészeti rajzok, felmérési tervek készítése –
belsőépítészeti tervezés – 3D látványtervezés – energetikai ta-
núsítvány készítés – műszaki ellenőrzés – műszaki tanácsadás 
– teljes körű projekt menedzsment – 18. kerületi megrendelé-
sekre kedvezmény! www.noorbert.hu 06-30-847-0047

GYÓGYTORNA Házhoz megyek a XVIII., XIX., XX. kerületben. 
Törések, protézisek, bénulások, gerincproblémák, egyéb legyen-
gült állapotok esetén segítem a rehabilitációt. 20 év tapasztala-
ta a háziápolásban. Krautheim Zita: 70/253-94-72

INGATLAN
Eltartási vagy örökösödési szerződést kötnénk idős személlyel. Megoldjuk 
gondjait, segítünk mindenben, ottlakással vagy anélkül. 0630/9543987

Fiatal diplomás házaspár életjáradéki szerződést kötne idős hölggyel vagy 
úrral. Tel.: 06-30/965-0495

Életjáradéki szerződést kötnék, cserébe élete végéig gondoskodom önről 
felelősségteljesen. Rapel Melinda 0630/090-5448
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STARKEY HALLÁSSZALON 
PESTSZENTIMRE

A MÁSODIK 
HALLÓKÉSZÜLÉK 

ÁRÁBÓL

50%0%
KEDVEZMÉNY

INGYENES HALLÁSVIZSGÁLAT

INGYENES BESZÉDÉRTÉS VIZSGÁLAT

HALLÓKÉSZÜLÉK ELLÁTÁSHOZ 
INGYENES FÜL-ORR-GÉGÉSZETI 
ORVOSI VIZSGÁLAT 

AJÁNDÉK

KAMATMENTES 
HITEL

+

1 DB OTOVITA 
TISZTÍTÓ SPRAY

Vásároljon Starkey Evolv AI NW 1600 mélyhallójára� 
hallókészüléket részle�izetési lehetőséggel!
Részletek az üzletekben.

MEGELŐLEGEZZÜK
A JOBB HALLÁST

KÉRJEN IDŐPONTOT MOST INGYENES ÁTFOGÓ HALLÁSVIZSGÁLATUNKRA.

A kockázatokról olvassa el a használa� útmutatót, vagy kérdezze 
meg kezelőorvosát! Akcióban a TB által nem támogato�, Starkey 
Evolv AI NW 1600 CIC, CIC P mélyhallójára� hallókészülék érhető el.

JELENTKEZÉS TELEFONON!

1188 Budapest, Bányai Júlia út 23.
Nyitvatartás: Hétfő-Péntek: 8-16

mobil: +36 70 / 600-3044

Az akció időtartama: SZEPTEMBER 30 - OKTÓBER31. 



ÖNKORMÁNYZATI VÁSÁR

INFLÁCIÓÁLLÓ ÁRAK 
A KERÜLETIEKNEK
Rendelj olcsóbban élelmiszert! Az inflációálló önkor-
mányzati vásáron a piacinál kedvezőbb áron juthatsz 
hagymához, burgonyához és különböző mézekhez. 
Mert az Önkormányzat az emelkedő árak, az egyre 
drágább élelmiszerek, a magas infláció mellett is tö-
rődik a helyiekkel, és segíti a kerületi lakosokat.

bp18.hu/burgonyavasar

ELŐRENDELÉS SZÜKSÉGES:

K
Ö
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L EGYMÁSH
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N

KORMÁNYZATA
KERÜLET

Ránk lehet számítani.


